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MM : AvTioeiopikdg Zxedlaoudg Texvikwy Epywv
MdaBnua :  Texviki Zeiopohoyia — Edagoduvapuiki (AZTE 1)

EPQTHZEIX - AZKHZEIZ
(otn Zeiopoloyia & Texvikn ZeiopoAoyia)

1. Na digpeuvnBei kal va SiIKaloAoynOei ETTAPKWGS N QUOIKK onPacia TG CEIOPIKAG poTTAS Mo Kal
TNG TITWONG TAONG O, OTNV TEXVIKI OEICUOAOYIA KAl OTN CEIOCUIKA PNXAVIKH.

2. Na €&nynBei pe emoTnUOVIKN TTAPKEIa 0 AOYOG YIa TOV OTTOIO 01 ETTIPAVEIAKOI Kal "KOVTIVOi" a€l-
OoMoi gival TTepIoadTEPO "uYiouyvol" atmd Toug "Hakpivoug” Kal evoldueoou BABoug.

3. H ceiopikdémTa mepiypdeetal amo m oxéon log(N)=a — bM , émmou N cival o apiBuédg Twv oel-
oMWV avd £€10¢ Pe PEyeBog heyaAuTepo A ioco Tou M. EgnyeioTe TN QUOIKA ONUAcia Twv CuvTE-

AsoTwyv “a” kai “b”.

4. EAQv pia ouvaptnon akoAouBei Tnv katavour] Poisson kal n mlavotnTa evog “emmTuxous” yeyo-
vOTOG (O€IopoU) og kK&Be dokiun eival “p” , 16TE N MOAVOTNTA “X” “ETITUXWV” YEYOVOTWY (O€I-

OMWV) o€ “n” dokIuéG dideTal atrd TN oxéon :

(00097 7/

XpnoipotroliwvTag autr Tnv egicwaon kai Tn oxéon: log(N)= a — bM , va ekTINAOETE PIa oxéon yia
TNV mMBavéTnTa £va dedopévo PéyeBog M va EerepaoBei oe pia dedopévn Xpovikh Trepiodo T.

5. 'Evag 0€IouOG TTPOKaAEi pia pyéon uetddeon 1,5m (A=11/2), o€ uikog 60km Kal KaT' eKTiPNON Wé-
P! BdBoug 12km. Edv utroBécoupue OTI n Péon SIOTUNTIKA AVTOXK TOU TTETPWHATOS O OAn TNV
EMQPAVEIQ TOU pAYUOTOS eival 200KPa kail To péTpo SIaTunong éxel Tipr 20000MPa (0,2:10'
dyn/cm?) va exTiunBouv :

(@) n Mo «kai (B) To péyebBog Mw.

6. E&nyeioTe pye cagrveia Tov TpOTTO d1IAd0CNG GTO XWPEO TWV KUPAGTWYV P kai S (SV kai SH). EIdikn
éugpaon va 600¢i otn d1ElBuvaon TNG Kivnong Twv Popiwv Kal atn dielBuvan Tng diadoong (oxn-
Ma, epunveia).

7. 'Evag ogiopoypd@og Xl Kataypawyel Evav TOTTKO CEIoNO, e €0TIOKO BABog 8 km. YTTo0£0TE OTI
0 QA0I6G aTToTeAEiTal aTTd €va gviaio oTpwua TTaxoug 30 km kal n péon TaxutnTa P o010 @A0IO
eival 4,8 km/sec, evw avtioToixa oto pavdua cival 7,5 km/sec. YTToBéoTte akoun 611 o oTaBPOG
atéxel 70 km atré 10 €TmikevTpo Tou oeiouou. Na uttoAoyiaBei n dlapopd oTOUS XPOVOUG TTPW-
NG APIENG TWV KUPATWY P Kal S 0TO CUYKEKPIPEVO GTABO.

8. Na TpocdiopiaBolv avaAuTIKG o1 OXECEIC TTOU TTEPIYPAPOUV TIG APXEC AEITOUPYIag Twv ETTITA-
XUVOI0YPAPWV.
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9. & BU0 OEIOUIKWG evePYES TTEPIOXES , o€ dldoTnua 100 xpovwy, éxouv oupBei — pe Bdon (a) e-
vopyaveg peTprioeig Kal (B) éupeoeg ekTiyfoelg — 2000 trepitrou ociopoi M>3. H emregepyaaia
TWV OTOIXEIWV KATEANEE OTNV TTAPAKATW KATAVOWN :

Mepioxn (A) Mepioxn (B)
My ApiBuég Zeiopwv
3-4 1800 1900
4-5 150 200
5-6 10 15
6-7 2 5
>7 1 3

(a) Na ekTiuynBouv o1 oTaBepéc a kai b Tou vopou Gutenberg — Richter, oTig duo TTePIOXES.
(B) Na utroAoyicBei n mBavoTnTa va cuuBei oTnv KABe TTEPIOXN évag ogIouog My, = 6,5.

10. EKTiunON TWV TTAPAPETPWY TNG AVAREVOUEVNG I0XUPNAS £DAQPIKAG Kivnong oTn Béon uiag yéQu-
POG (OTO QVTIOTOIXO TUAUA TTOU a@opd KABe oudda) Kal yia TpeIG (3) KAaTnyopieg eSOQQIKWY OUV-
Bnkwv: (a) Bpaxog, (B) oTippr dpyiAog o€ peydAo BaBog kal (y) evaANACOOUEVEG OTPWOEIG O
AaKAG apyilou Kal XaAaphg Auuou:

(1) TNa emeaveiakd péyeBog ociopol My=6.5 va uttoAoyioBouv OAEG oI TTOPANETPOI TNG I0XU-
pPNS €0AQIKAG Kivnong, deXOuevol OTI N TTIKEVTPIKA attooTacn R=30 km. Zuykekpipéva va
EKTINNBOUV:

a. Or1 péyioTeg TINEG TNG €BAPIKAG ETTITAXUVONG, TAXUTNTAG KAl PETOKIVNONG YIA TIG TPEIG

KaTnyopieg eddgoug (op1févTIa KAl KATaKOpUPn cuvIoTWoaq).

Ta edoparta eAACTIKAG aTTOKPIoNG ETTITAXUVONG, TaXUTNTAG KAl JETAKIVNONG.

H "evepydg"” emITAXUVON YIA TIG TPEIG KATNYOPIEG £BAPOUG.

H diGdpkela TNG 10XUpnG £BaQIKNG Kivnong Kal N deotrédlouca TTEPIodOG TOU CEITHIKOU

Kpadaouou oTo Bpdxo.

(2) Na exTiunBouv o1 TTapdPETPOI TNG AvAaUEVOPEVNG 1I0XUPNG £6AQIKAG Kivnong Kal TG META-
Beong oT10 PAYMHA, YE BAon Tnv aimiokpartikr péBodo, yia TV yépupa Tou oxAUaTog (avd-
Aoya pe Tov Tivaka) (ouvenkes Bpdyxou), edv uttoBéooupe OTI Ta OEIOCPIKWG EVEPYA pry-
MaTa didovTal OTO OXAMG TTOU AKOAOUBEI.

o=

éQupa - ETTwvupo

A A-K
B A - OIKON.
C oYz-n
D P-Q

(0,0) x: (km)
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11. Z¢e pia yépupa Ta 3 peoaia BaBpa BepeAiovovTal O dIAPOPETIKEG £OAPIKEG OUVONKES. Ta @a-
opaTa eEAAOTIKAG aTTOKPIoNG Yia Ta BABpa 1 kai 2 didovTal 010 oxAua 1. AexouaoTe OTI N €TTIP-
por] TNG dUVAMIKAG aAANAETTIOpaong edAoug, BepeAiwong, avwdoung ival apeAnTEES Kal OTI Ta
BaBpa gival TTPAKTIKWG TTAKTWHEVA OTO oUoTNHA BepéAio-£dagog. Etriong PGA=PGA,.

4

5 <

oA m¥
A 2

11 K

Seq
0 B o;o :z 19 - ¥ ] zi> ‘ ;_v 0717 7
Tteodog (sec) %alwbo wfw-“-&aed.?

a) Na digpeuvnBei n duvatdTnTa va £Xoupe id1o aopaTiké Adyo emmitdxuvong (dnAadn idio oel-
OMIKO @opTio), oTa duo BaBpa (avd disuBuvaon) dexduevol 0TI N avwdour TNG YEPUPAG Eival
oT1aBepr) (Mq=ct) (§eq = 2% Kal 5%).

B) Na utroAoyiaBei n péyiotn diaunkng SIGYOPIKN WETAKIVAON Twv 2 BABpwv agou TTponyou-
Mévwg eAeyxBei 0 cuvTeAEDTHG oUVOXNG-ouupwviag (coherency factor).

AiveTal TTwWG TA XAPAKTNPIOTIKA TOU AvTiOTOIXOU HovoRABuIou TAAQVTWTA gival

m*
m*=mi+my/3 , Tg=2T" |———
K(1-¢,,)

YTtrevBupicetal 611 n Ty TNG OUOKAp-

wiag oTnv dlapnkn dielBuvon TPo- L 3EI ==l
oegyyiCeTtal ye Bewpnon duoKapwiag u = 3 /
QuUQITTAKTOU n oTroia diveTal atmd Tn exuogcio HC ,’
oxéon Ky, =% EVW) OTNV EYKApP- K- 777
© — S
ola dielBuvon pe duoKauwia TTPoRO- I2el __:T‘
. 3El KSw|siuus = TE /
Aou kai divetal Ky, =—-. He /
H? - 5
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MdaBnpa :  Texvikn Zeiopohoyia — Edagoduvauikn (AZTE 1)

Aoknon 12

a) Aivetal To €da@ikd TTPOPIA TOU OXAUATOG TTOU OTTOTEALITAI ATTO TPIA OTPWHATA HE TIG OAPIKEG
TOUG ID10TNTEG. Mg BeDOEVO TTWG OTO £DAPOG AUTO £EQAPUOLETAI NUITOVOEIDAG BIEYEPON-METATOTTION
dlarunTikoUu TUTTOU  U=A-sinQt (TTAGTog diéyepong A=0,01m , ywviakry ouxvotnta OIEyepong
Q=12rad/sec) o10 Bpaxwdeg uTTORaBPO Kal dIadidETAI KATAKOPUPA TTPOG TNV ETTIPAVEIA, VA UTTOAO-
Y0800V Ta TTAPAKATW:

1) To TTAGTOG TOU KUPATOG OTIG DIETTIQPAVEIEG TWV EDAPIKWY OTPWOEWV

2) H evioxuaon Tng TaAGvTwong Adyw TOU ETTIPAVEIOKOU £6APIKOU GTPWHATOS (dixws amoécBeon Kal
ME UTTapEn 5% amdéoBeong)

3) To TTAGTOG TOU KUMATIOPOU OTNV ETTIQAVEIQ

Znueiwon: To 2° kar 3° atpwua 8a AnBouv utréwn uévo éoov agopd v "avriBeon™ (contrast) Twv
EOAPIKWV TXNUATIOUWY Kal TV ETTIPPON TOU OTO TTAQTOC TOU OIEPXOLEVOU KUUATOC. 2TH CUVEXEIQ Kal
UETG TOV UTTOAOYIOUG TOU TTAGTOUC TOU KUUATOS aTn BACN TOU EMMIQAVEIAKOU OTPWHATOS Ba Xpnoi-
JotroinBei n oxéon NG ouvapTNONS UETAQOPAS yIa TOV UTTOAOYIOUO TOU TTAAGTOUS OTNV EAEUBEPN &-
meaveia.

B) Na yivel To didypapua TNG cuvAPTNONG PETAPOPAS VIO TO ETTIPAVEIOKS £OAQPIKO OTPWHA TOU EPW-
TAuatog (a) (H=26m, Vs=200m/s) ouvapTioEl TNG YWVIAKNG OUXVOTNTAG TNG £SWTEPIKNG DIEyEPONG
Q yia yndevikn atréofeon kai yia amdéoBeon 5%.

- Mola n emppor] TNG UTTaPENG aTTdoRECNS OTNV TIUA TG CUVAPTNONG PETAPOPAG;

- Z€ TTOIEG TINEG TOU Q TTapATNPEITAI HEYIOTOTTOINON TNG OUVAPTNONG METAPOPAG;
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[1] Na &wepevvnOel kar va SwarworoynOel emapkog n  @uowr)
ONUACIA TG CLOLKTG POTNG M, KAl TNG TT@®OT|G TACTG Go GTNV
TEYVIKIT] CELCUOAOYIA KAl T CELCULKT] M (AVIKT).

1.1) Zewopwn posn Mo.

'‘Otav 1 &vtaon Tov OEIoMIKOL KPadaopoy auEavel oAD, TOTE 1 €vvold TOU CEITUIKOU ueyEBoug
(TomKoL KA EMPAVEIAKOV) SeV UITOPEL VA TTEPTYPAWEL e TKAVOTTOMTIKO Babud pavoueva mov
oxetiovran pe avtov (yra mapaderyua, avapépovue ott n avénon tov mAatovg g e6aQIkng
xivnong Sev ovuPadidet ue mv avénon g Evraong-0@odpoTNTAg TOV OELOUIKOV Kpadaouov).
e peyaovg Aowov gelouovg ta peyedn avtd mabaivouv kopeoud kabowg dev oxetidovtan
aueoa pe ) dadikaoia g oelopkng Siappning mapd €10AYOVTAL HECW EUTIEIPIKMV OXECEWV.
IMapaderyua:

W
l‘(o?espos' Ouxgopwv
BAHAUMY \,tea;&?mv
la cacpov s
Hegrdous S.54MslF2
lexvet Mg 3 My

H avaykn yw v eopeon evog peyebovg mov oxetifetal aueoca Le Tn QUuOIKNn diepyacia tng
oeloKng Sappnéng kat Ox1 ammd peyedn omwg 1 edagikr TaAdviwon (TAATOg avaypaeng oe
OEI0UOUETPO), 0OTYNOE 0TI XPNON TG OEIOMKNG oG Mo, 1 omola ek@pAadel T0 TaApaAyOUEVO
£pyo katda m Sidpkewa g dSappnéng. To pETpo Tov apayouevov £pyov Sivetat wg :

M, =Gsu(t)+S

" naxoq

Moz T5.d= (6¥).5d = B.(¥d)S= G TS (dyn-c.w)
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Eav Bewproovue prnyua Saotdoewv Lew, kat mayovg d kal emurpooBeta Oewpndel 6T 1
SlatunTik) TAon T KATAVEUETAL OUOIOUOPPA OTNV ETMPAVELN TOV PIYUATOG, TOTE IOYVEL:

M, =7+Sed=(Gey)eS+d=G+(y+d)*S=Geu(t)+S (oe dyn-cm)
omov G : pHéTpo SraTunTKNG AVTOXT|S TOV TETPOUATOC.
(mx Tpavitng 2 G=0,197+10'2 dyn/cm? kot AoBeotoMBoc 2 G=0,248+1012 dyn/cm?)
S = L «w 10 gufadov Tov priypatog.
a(t) : petdBeon 1 oxetikr) oAigOnon g Sremepavelag Tov pPriyuatoc.

To yeyovog mtwg 1) OEWOMIKT POIIT OUVOEETAL AUECA UE TA XAPAKTNPIOTIKA TOV PIYUATOS KAl TNG
oelopkng Stappnéng (emeavela priypatog S, Srtavvopa petabeong i), v kabotd Eva aploto
PLOKO peyebog extiunong tov peyébouvg evog oglouov. Ta Tov XApPAKTNPIOUO TOU OOV
xpnowomoteitan to peyefog 0e1oUIKIG POTTNG TTOL LITOAOYIZETAL ATTO TNV OXEOT) :

M, = -10,7 , 0TV M, 1 ook portn) o€ dynecm

Ttov EMadikd xmpo, n avtiotoyyn oxéon eivat:
Em@avewakol ceropot: logM 6 =1,5M, +15,99
Zewopol eviapéoov Babovg: log M, =1,5M  +16,11
(ITapampovpe 0T 1,510,7 = Y2+(15,99+16,11)

1.2) Itwon taong oo.

Amd ™ Bpayounxavikn &Epovpe 0T n SatunTikn ton T katd M Sidpkewa g Bpavong tov
PNYHATOG eival Eva HeTaPANTO XPOVIKA, TOTKA KAl TOCOTIKA peyedog.

Te kaBe aTore1ndeg TUNUA TOL PIYHATOG EXoVUE AT = To — T, (OEon 1.2a)

e usde gotxan =
Thnpe too Pﬁo;‘?fgmq } AC= T 'Ci Cl)
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OAOKANPOVOVTAG TNV AVOTEP® TXECT] LWITOPOVLE VA LITOAOYICOUUE TNV MTWOT) TACTG OE OAOKAN PN
TNV ETMPAVEL TOV PIYUATOG, OLW®S TTPOCEYYIOTIKA 1) TEAevTAld puiopel va §00ei amod ) oxéon:

Aoc=cG °% (ox&on 1.2P)
u :Méon oAioBnon
1 1 Xapakmplotukr dievbuvon Siappnéng (GnA. T L1 W)

c : Zuvteleotng oxnuatog:  KukAiko priypa = ¢ = Z—g

2
Pryua tapatagng > ¢c=—
V4

o , _4-(1+G)
Kavoviko 1) avaotpogo priypa =2 ¢ = e ( g 2G)

210 Tponyovuevo vo-epOTua €idape ot M = G-ﬂ(t)-S , e m PonBewa g omoiag n 1.28
yivetau:

M
Ao=ce—2
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[2] Na €€nyn0ei pe emompuovikn etapkera o A0yog ylia Tov 0roio ot
EMPAVEWNKOL KAl «KOVTIVO1» OCOEOHOL E£lval  TTEPLOCOTEPO
CUYPLoUYVOL» QITO TOVG «HAKPIVOLGS» KAl eviiaupecov Badovg.

2.1) Temperpwn e€aodévion kal atoofeon).

SOUQOVA HE TOUG VOUOULS TNG (PUOIKNG Yd TA Kopata kai pe Baon v apyn Swatnpnong g
evépyelag, avaloya pe to €idog Tov KOHATOg €xouvpe Ol1aQOPETIKO VOUO YEWUETPIKNG
e€aoBéviong (Leiwong tov TAatovg) katd ) 61adoot) Touvg 0To X®MPO, 0To emntinedo 1| og evbeia.

INa ta kbpata xopov (oeokn mnyn v teptPAAMETAl Ad CEAIPIKA KEADEN 0€ ATTOCTAOT) Iy, I's,
<oy Tn) TQA TTAQTY TOL KOUATOC A; KA As pETAD V0 KEADP®V UE AKTIVEC Iy KA T'> AVTIOTOLXA Elva:
A

2

A

rl
= I'1<Ts

1 r2

INa ta em@avelakd kopata (ogwoukn mmyr mov repifaiietal amd KukAikovue Saktuliovg oe
QITO0TACT Iy, Ta, ..., In) TA AvVTIOTOLXA HEYEOT (A4, 1) K (As, T2) Elvar:

A r
2= [+ 5 I <Ta
Al r2

AnAadn, N pelwon Tov TAATOUG TWV EMPAVEIAK®OV KUUAT®WY OE OUVAPTNOT UE TNV amdoTact eival
UIKPOTEPT ATTO TNV AVTIOTOLYT TOV XWPIKMV KUUATOV Yia TNV ida amdotaon.

'Et01, 0TV Mepintwaon evog 010100, Ta KOLATA X®PoL (VPiouXva ouoTATIKA) YiVOvTal avTIANTTa
KUPIWG 0 HIKPES ATOOTACEIC APOV ATTOCREVOVTAL YPNYOPOTEPA, O AVTIOEDT] LE TA EMPAVEIAKA
KOUATA TOV OEI0UOV (CLOTATIKA XAUNAGDV CUXVOTIT®V) IOV YiVOVTAL AVTIANTITA 08 LEYOADTEPT)
amtooTaoT), AOY® apyng andofeong e€apmuévng amd v amdotaot.

2.2) E&apmon ano 1o Badog ka o ufjkog¢ kpartog.
To BdBog Tov TEWOUOD £XEl AUECO AVTIKTUIIO OTO TAATOG TOV, OMwg deiyvel N KATwOL oxeon mov
Sivel 10 MAQTOG TOL KVUPATOG O €8a@IKT| OTHAN CLVAPTIOEL TOU JTOOOOTOV EO0WTEPIKIG
amtoofeong, Tov BabBoug z kat Tov kvpatapiBuov K:

~ Koz x w 27
A=Aee ™ dmov sz

'Eto1, 000 aviavetl to BaBog 1) pewovetan to pkog kvpatog A (apa av€avetar o kvpatapiBuog K),
TOOO UEIMVETAL KAl TO Kuuatko mAdtog. Ta vpilovyva kbpata (kdpata Hkpov meplddnv kat
Apa UIKPOU UrKOUS KLUATOS A), Y TOV avwTEpm AdYo offjvouv 1o ypriyopa amd Ta KOpATd
XAUNAQDV GUYVOTTOV.
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2.3) E&apmon ano 1o £idog tov edagpovg.

H xatwb oxeon Sivel v €€apomn tov ouviedeoTn) andoPeong ouvaPTIOEL TG TOOTNTAG TOV
edagoug, g TayvTnTag 51a6001Mg TOL KUUATOG KA (PAVOUEVIKA 0TIV TEPI0S0o TOL KUUATOG:
a”" f __ =z
Qec QecT

Q : ovvTEAEOTIG TOWOTNTAG
¢ : TayvTa Siadoong Tov KHUATOg

STV TPAYUATIKOTNTA, OUKG, ovp@mva pe (Kramer §5.5.1), n amdofeon avtr) eivar aveEaptnm and
mv 7mepiodo kar ota €8a@n ylvetal pe OXETIKN HETAKIVIION TV KOKKwV uetafd touvg. H
pouvopevikn e€aptnon asod v mepiodo mpokvmTel amo v mapadoyn g axeong Kelvin-Voigt
Yl VAIKQ 7T0V 1) avTIOTAOT| TOUG 08 S1ATUNTIKT TApapoppeon eival afpooua evog EAAGTIKOD
ka1 evog 1EmEoug unyaviopov.

2.4) E&apmon ano 1o peye0og tov oelopom.

Ot peyddov peyéboug oglopol xapaktnpifovial amd GUXVOTIKO TEPIEXOUEVO UETATOMIONEVO OTO
PAOUA TV pHEYAAWV TEPOdwv (LIKPOV CLUXVOTITWY), 08 avTifeon pe Toug HIKPoL peydboug
OEI0LL0VG TIOV ElVAl VPIOVYVOL.

v T
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[3] H oeropicomta xeprypapetar and m oyxéon log(N)= a — bM ,
omov N givan 0 apil@uog towv cewouwv ava £€tog pe pueyedog
peyaivtepo 1 ico tov M. E&nyeiote T @QUOKI] ONUACIA T®V
oLvvIEAECTOV “a” kau “b”.

Av B¢oovpe M=0 (0Aot o1 ogopol pe péyebog peyaAltepo amd 0, apa OOl Yevikd Ol Oglouol NG
neployng), tote £xovpue log(N) = a. 'Etol, 1 mapauetpog a ek@padel 10 dekadikd AoyapiOuo tov
APV OAWV TWV OEICUMV OE LA TTEPLOXT) KATA TN S1ApKEL TOL £TOVG.

H mapdapetpog b ex@pddel to pubud peimong tov AoyapiBuov tov aplBpol tTwv CEIoUMV TOL £TOVG

KaBwg o péyebog toug M aviavel.

C o

P_wa \00L ?dlvn ‘
BV kel
(LﬂgN) : N 10 ?
| 1F
|
| b oAt AAniKn N
' vy
! ool t
s eaamwrre
Meyedoq

Ot mapamave ovvtedeoteg eEaptmvral amo v mepoxn. To 1988 mpotabnke (Xatdndnuntpiov kat
Iamadayog) o xwprouodg g EAGSag og 19 {oveg ue to §1kd toug a kat b, eve to 1997 (ITaraddyog)
500nke n e€ng oxEon ya 10 CUVOAO TNG CEIOUKOTITAG:

log N =6,58 —1,05M M<7,0
log N =14,51-2,18 M M > 7,0}

/o.a - YT YT ey T \

1!.‘& Lo N =58 -4 (oM

y

#r
1

rT-T

[ logN ~ -1.05 M 3

log N30 L

¥ {ng":zEJni)
- logN=51-248 M

PP P e

j (ﬂunc@cuws 19‘31)

15 5.0 P 6.0 “0S E 1.5 LE] 8.5
M
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AO‘KI] oe1g 'AZTEl = Texvucr] 0810116%0&1(1 Kou E8a(po

INYaviKn

o 3

TeAog, 10 1997 amo tovg Iamaldayo-Ilamainavvov, N EAAaSa (uadi pe Opopeg TePloyEg) XWPlOTNKE O
67 {wveg mov 1 kabepia &xel o S1kod ™G A, b, To péyoto peyebog oelouov mov Exel mapatnpndel
OTNV AVTIOTOLYN TTEPLoXT], KAOMC Kal Tn OXETIKT mmbavoTtnTa yia eu@aviorn oewouov peyboug > 5,0.

Turua avtob Tov mivaka BAEToOLUE TAPAKAT®:

oYl 8

No Source Name b a Area M.... Rate
(km?) M2>5.0

43 | Aeghio 0.93 4.68 2923 7.0 1.076
44 | Corinth 0.92 4.59 4841 7.0 0.953
45 Methana 0.92 4.05 4229 6.5 0.271
46 | Melos 0.93 357 12246 6.5 0.087
47 Thera 0.93 431 8017 S 0.473
48 Cos 0.92 423 8749 7.0 0.442
49 | Alikamassos 0.89 4.15 7801 6.6 0.533
50 | Denisli 0.86 3.87 6568 6.3 0.356
51 S. Euboikos Gulf 0.90 341 12196 6.4 0.077
52 Ikaria 0.89 3.23 14072 6.3 0.058
53 Samos 0.88 4.02 9739 6.8 0.402
54 | Aydin 0.86 3.93 16554 6.9 0.433
55 Kyme 0.88 3.75 7581 6.4 0.218
56 Chios 0.87 3.97 11871 6.8 0.441
51 Izmir 0.85 4.01 8044 7.0 0.577
58 Alashehir 0.84 3.70 11207 6.5 0.319
59 Skiathos 0.86 3.93 12744 = 0.443
60 | Skyros 0.85 3.87 12991 7.1 0.424
61 Lesbos 0.84 3.98 14104 T 0.613
62 Demirci 0.83 3.82 16022 F:6) 0.498
63 | Gediz 0.82 3.75 13510 7.0 0.435
64 Athos 0.83 3.92 5249 7.3 0.595
65 Samothrace 0.82 3.76 10088 < 5} 0.467
Hellespont 0.527
Brussa 0.462




2002-2003 Owovopov OeNOTOKANG

Aoxnoeig AXTE1 — Teyvikn oelopoloyia kot ESagopnyavikn
W

V T

[4] Aoxnon 4n:

Eav pua ovvapmon akoiovfet v katavoury Poisson kat n mOavomta &vog

«EMTUYOVG» YEYOVOTOG (oE10n0V) ot kaOe Soxyun) eivan “p” , Ttote n mMmOavomTa

({3

X” «ETMTUY@OV» YEYOVOTOV (CEIOU®V) o€ “n” dokueg §idetar ano ) oyeon :
f(x) = (np)*ee™

x!
Xpnowomowvtag avty v &§iowon kat 1 oyxéon: log(N)= a — bM , va
EKTIUNOETE pa oxEon yua v mbavotta éva Sedopévo peyebog M va EemepaocOet
oe pa dedouevn ypovikr) tepiodo T.

INa x € N &yovpe:
H mBavomta x=0 emtuxmv yeyovotmv (stov 1o kabeva Exel mbavotnta p) oe “n” Sokiueg eivat:

f(o) = (np)o.e_inp = einp

o!

@ . »

'Eto1, n mBavotnta x+0 emtuxmv yeyovotwy (mtov 1o kabeva £xel mbavotnta p) oe “n” Sokiuég eiva:
1- f(0)=1-e ™ (TO7Og 4)
To avwTEpm 100SLVAUET TTPAKTIKA LLE TNV EUPAVIOT] TOV EMTUXOVE YEYOVOTOG TOVAAXIOTOV i (pOPA OE

avtég g “n” Soxiuég.
And v eflowon twv Gutenberg-Richter, o péoog emologc apiBuog celopwv peyebovg ioov 1)

a-beM

peyaivtepov tov M, 1wwovtan pe N =10 , 0TOTE Y1 M=0 TaipvoupEe TO GUVOAO TV CEWOUMOV

ave&apttmg peyebovg ot diapkela evog €toug: Nv=o) = 10
N N

=10°¢10"" = 10" =— =
10° N

a-b-M

Ioyber N =10

AnAadn, amd toug Nv-o) 0£10100¢ £vOg £Toug, ot N Ba &xovv péyebog peyakvtepo tov M.

Yrapyel, Sniady, mOavomta p =10 "M kdmolog oelopog va sivan peyabtepog amd to péyedog M
ot didpkela tov £Toug.

Omnote, og pia mepiodo T xpovwv (dnAadr) n=Te10® cuvokikwv cvufavtwv-Sokiuwv aTd Ta omoila To
£va T0000TO P=10-PM givan «emtuyt») o TOTog 4a divet:

1- f(0)=1-exp(-n+ p)=1-exp|-(T"+10")+ 10 )|=
1- f(0)=1- exp[— 10“ T o exp(ln 10" )]: 1- exp[— 10T« exp(— beM-«In 10)]
IMapaderypa yia a=14,51, b=2,18 ka1 T=50 ypovia:

MBavornTa eppaviong ceiocpol M A peyaiutépou

100,00% nununoo\——— -
80 ,00%

MBavéTnra
/0'

B5 7 5 B 85 9
Miyriog M
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'Evag oewounog pokaiel pua peon petabeon i1,5m (A=m/2), oe
pnkog¢ 60km kat kat exktiunon peExpt Badovg 12km. Eav
voOEoovue OTL 1] HECT] SLATUNTIKI] AVTOYT] TOV TETPOUATOS TE
OAn TV &m@pavewa tov prnynatrog eivar 200KPa kau to pérpo
Suatunong é€xev mun 20000MPa (0,2:10:2 dyn/cm2) va
exktyunOovv : (a) n Mo kot () to ueye0og Mw.

5.1) EmiAvon pEom tov TOI@V Tov epatnnatog [1].

M, =7+Sed=(Gey)eS+d=G+(y+d)*S=Geu(t)+S (oe dyn-cm)
omov G : pHéTpo SraTunTKNG AVTOXT|S TOV TETPOUATOC.
(¢ Cpavitng = G=0,197+10*2 dyn/cm? ka1 AcBeotoMBog 2> G=0,248+102 dyn/cm?)
S = L «w 10 gufaddv Tov priypatog.
a(t) : petdBeon 1 oxetkr) oAigOnon g Sremepavelag Tov priyuatoc.

Svppova pe ta Sedopeva g acknong (srov avayovtan oe cm kat dyn), eivat:
M, = Geu(t)sS = 0,2¢10% ¢150 ¢ (60-105 °12 -105):> M, = 2,16°1026 dynecm.

To BaBog g Sieppnyuevng emeaveiag eivar 12km < 60km, 0OTE 0 OEICUOE EIVAL ETNUPAVEIAKOG.
INa v EAAGSa kat yia em@paveiakd o100 1oYVeL:
logM_ -15, 26 -1
gM, ~15,99 _ 206,334-15,99 > M., = 6,896.
1,5 15

logM =15M, +1599=>M =

Inuewwvovpe 0Tt Adyw g afefaridtnTag mov vIAPYEL OTOV LITOAOYIOUO Tov G, pITopPovUE va
KAVOUE eMITAEOV TIG KATWO emtAvoelg, yia v emPefainon Tov avTEPm AMOTEAETUATOC.

5.2) Emilvon pEom g Iteong taong Ao.

Avddoyn emilvon eivar Suvato va yivel HETAQEPOVTAG TNV EKTIUNOT O€ emineda eKTiunong g
TITOOTNG TACEWS AT TTOL TTAPATNPEITAL KATA TOV OEION0. M1d 1KAVOTIOUTIKT] TIUN YA TNV TTOOT)
TAong propel va Angbet ion pe Ao=60 bar=60106 dyn/cm? (Ilanalayog — “Eicaywyn ot
Xelopodoyia” §14.7.1)

Sel

I: N xapaxkmpotikn SievOvvon Siappnéng (8w Adyw kavovikov priypatog: I=w=12¢105 cm)
4(1+G)

7(1+2G)

H emiAvon Oa yivel pe xpnon g oxeong Ao =ce

C: 0 OUVTEAECTIG OXTLATOG OTTOV Y1A KAVOVIKO PTIYUA TTAPVEL TIUT) € =

070V TO A givan ovvteleotr|g Tov Lamé evd G eival to uétpo diatunong.
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H olUv8eon twv otabepwv Tov VAIKOD e TOUG CUVTEAEOTEG A, U Tov Lamé yiveta Heow TV OXECEDY

o HB3A+24) G=q ve A
A+u 2(4+p)

Me KATAMNAN HETATPONT| TV NAPANAV® OXEoewv mpokvmtel (Mnyavikn Ilapauop@woiuwy
Souatwv I —I. I. Toauao@vpog) ot
o E
S A B Ko u=G= E
a+v)a-2v) 2(1+v)

Me avTIKQTAOTAOT T®V TIHOV TOV A Kat Tov G oty €flowon Yl TOV CUVIEAEDTI) OXNUATOG C
£xoupe:

( veE E ) ( oy (1-2v) J
4 + 4 +
a+v)a-2v) 201+v)) 21+v)(a-2v) 2(1+v)(1-2v) ~

( veE E j ( 2y (1-2v) j
b3 +2 7 +2

(1+v)(1-2v) 2(1+v) 2(1+v)(1-2v) 2(1+v)(1-2v)
_4l2v+1-2v) 4 2

Tr(ev+2-4v)  z(2-2v) z(1-v)

Na wa cuvnBopévn Tun yua edaen v = 0,3 mTpokLAITEL € = 0,909.

Onite Ao —coe Mo s o AoS w _ 60+10° « (60 +10° -12-105)-12-105
Se c 0,909
M, = 5,70°102¢ dynecm.
log M, -15,99 _ 26,756 —15
15 15

99 5 M, = 7,177.

logM, =15M,+1599=>M =

IMapatnpodue TG TAPOAO TIOL TA ATOTEAECUATA TPOEKLYAV A0 EKTIUNOELIC 08 S1apopeTiKa
ueyEdn 1o kabeva, Ta ATOTEAETUATA TTAPOVOIAJOLY TXETIKA IKAVOITOUTIKT] OLOOTITA.

5.3) EmiAvon pEom SUTEPKOV OYECEDV.

MaopoUpe, TEAOG, VA EQPAPUOCOVUE TIC EUTIEIPIKEG OXECELS OLOXETIONG TOV ueyEBovg oeloKng
POTING L€ TA XAPAKTNPIOTIKA TOV PYLATOS KAt NG S1appnéng. 'Etol, mpokimtouy ta mapakdte
QITOTEAECUATA V1A KAVOVIKO PIiyLA

AeBveig oxeoelg : M., = 4,86 + 1,32logL = 4,86 + 1,32+log60 = My, = 7,207.
My, = 3,93 + 1,02logS = 3,93 + 1,02¢l0g(60°12) & M,, = 6,844.
My, = 6,61 + 0,71logD = 6,61 + 0,71+log1,5 & My, = 6,735.




2002- 2003 : : OIKOVOIJ.OU ®smoro1<}\ng
Aok oelg AZTEl = Texvucn oswuo)\oyla Ka ESagopnyavur)

_ log L +1,85 _ log 60 +1,85 >M

EMnvikog xopog : M, =7,114.
0,51 0,51
1 1 1 *12)+1
(ITamagaxos,1989) M, = 0g5 +1,98 = og(6o )+ 98 = M; = 6,910.
0,70 0,70
- log D + 3,71 _ log150 + 3,71 3> M, = 7,178,
0,82 0,82
Sopeava e m PrfAoypagia, yia gewopovg peyéboug 5,5<Ms<7,2, Stvatar va Bewproovue OTL
Ms=M.:
1 Y
Kooespos Sungopwv
UAHAUBY pexeluv
; ] le cacpov s
. v sl
Meycdes My lexvet Mg%My

Svvopidovtag, ava@EPovpe OTL TAPOTL £XOVUE S1aPOPETIKNG TTPOOEYYIONG OXETELS TTOV alyovpa Sev
Aaupavouv vIToWn 0Aeg TIG TAPAUETPOVG TNG edagikng SiEyepong, avteg divouv pa apketd
KAVOTIOUTIKT) €KTIUNo™ tov peyeédoug tov oelopov. ITo ouykekpleva, ta peyedn mov AdPaue
QIO OAEG TIC AVMTEPM TTPOOEYYioelg Tov Bepatog fpiokovtal oty meployn 6,9<My<7,2.

oTel 120
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[6] E&Enyeiote pe ca@rveia tov tpomo Siadoong oto Y@Po TwV
Kopatwv P kar S (SV kar SH). Exdwn €ugpaon va 800et om
SievOvvon ¢ kiviiong twv poplwv kat ot Srevbuvvon g
Swadoong (oynua, epunveia).

Katd ™ &dpkela g ocwopkng Sigyepong, OSnuovpyeitan pia peyaAn mokiNia Sla@opetikaov

6.1)

Kupatwv. Ta ;o onuavtika yua ) oeiopoloyia, aAAA KAt TV ETOTHUN TOU TTOAITIKOD UNYAVIKOV,
elval ta KOpATA X®OPOU Kau Ta Kuvpata em@aveiag. Ta mpota (Yyvwotd otv evoylwoon
BiBAoypagia kol wg “body waves”), xwpilovtal oe H00 peyaieg katnyopieg:

Kvuata P.

Ovopadovtal AAN®G emunkn eAQoTika kouata 1 Staunkn kouata 1 KUUATA OQALPIKNG CUUITTIEDT)G.

H popen §1adoorg Toug eival TUKvVOUATA KAl apaliOUATa Kol AOY® TNG MEYAAVTEPNG TAXVTNTAS
Saboong Tovg amd omowdnmote AMIN  pOPET] KOUATOG AEYOVTAL KOl  JTPOTEVOVTA
(xataypa@ovtal TPOTA ATT0 TA OEICUOAOYIKA Opyava). Avtr) 1 taxvtnta diadoorg toug divetat
amd Tov TOTO:

A+2u Axaip:  Tvvtedeoteg tov Lame.
V,=|—%
P el p: TTukvoTNTA TOL EAACTIKOU HECOL.
3t S1ebvny BiAoypagia cuvavtavtan pe Tov Opo primus 1) primary.
H &1dSoor) toug 010 edaoTikd peco eivanl Staunkng wg mpog To aitio Sieyepong, eved dnuovpyel
TOAAVTOOELG HopiwV emtiong kata v ida Staunkn évvola. ‘'Otav 1 @opd TAAAVTI®ONG CUUITITITEL
UE TN @opA S1A800N¢ TOL KLUATOG AEYETAL TUKV@AT], EVG OTAV eival avtifetn Aéyetal apaiwon.

TéNog, T0 punkog Kvuatog ota kvpata P opidetan n amtootaon petafd SVo dradoyikmv mTuKkvoUATOV
N apAOUATOV.

et ALUTTRL
CIPRELo

i
L
w
d
i

Ay
PO TIS

Kopawa P

T — T —
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6.2) Kvpatas.

Ovopadovtal adAAwg eykapota kvpata 1 Oevtepevovia kvuata. Xtn Swebvr Pifloypapia
ovouadovtan pe tov 0po secundus 1) secondary me1dn a@kvOVIAL KAl KATAYPAPovTal akpipag
UETA TA TIPWTEVOVTA ATTO TA OEIOHOAOYIKA Opyava. O Adyog eivar 0Tt ] TayvTTa Siddoong Tovg
givan pkpoTepn i’ 0T 1) TaLTNTA S1A800NG TWV TPWTEVOVIMV KUUATWV KAL TTIO CUYKEKPIUEVAL:

L u: "Evag ek Twv ovvteAeotwv Tov Lame.
Vs =
P

p: TTukvoTnTa TOL EAAOTIKOU HECOUL.

'Eva Ao onueio dtagopomoinong amd ta kvuata P gival 0Tt ta kbupata S mpokalovv Sieyepoelg
TOV HOPIWV TOL €AAOTIKOU HECOL amd TO omoio Sigpyovtar oe Sievbuvon kabetn amd
SievBuvon Sradoong. AnAad), avtd avriotoovv oe TETOVL €idovg Kpadaouov Tov eAACTIKOV
UEOOV, TTOV TO TEAELTAIO TEAKA LIOKEITAL O S1ATUNTIKT TApAUOp@won oe emineda kabeta
mpog 1 SrevBuvan Sddoong Tov. IMa avtd o Adyo, ota pevoTtd (Ta omoia Exouvv undevikn
Sratunukn avroyn) dev eival Suvatn n Sradoon Te€To10V €1d0VG KLUATWY, 11O T TA TTOV PorOnoe
o€ ueyao Badbpod otnv avakdAvyn tov 180vg KAl TG LOPPTIE TV VAIK®V TT0V astoteAovv ) I'n.

Kivnun
omueion

\tepBuvan
QLOIOOTNRC

Xl 140
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Ta xopata S propovv va avaivBovv ota kpata SH (opovTia ouviotwaoa, 1 omola eival auTr) tov
ouvOwg evila@epel TOUG UNXAVIKOUG) KAl OTA Katakopuv@a kovpata SV (katakopuen
ovviotwoa). H mpatn ouviotwoa gxet ) dievBuvon g toung tov opr{ovtiov emutédov Kat Tov
emedov Tov KABETOV 0T COEIOUIKT aKTiva, eve 1 Seltepn &xel v SievBuvon g Toung Tov
KATAKOPUPOL EMITESOV IOV TEPIEXEL TNV CEIOUIKT] AKTIVA KAl TOV EMUTESOL TOU KABETOL OE

auTnv:

Omovo LoV ®8u10'to1<}\ng

Aok Gelg AZTEl = Texvucr] 0810uo)\o§1a Kat Edagopinyavugr

Kppaera SH & SV
¥yMa SH

/

'Y

=

KINHIW
DMKCV IHMAGY

e

——— —

KVMA

A
5 |
3
4

SY

LIWHSH
YAIKEY
JHMEIOY

e =i —

<—p AIEMEPIH

Xel 15¢
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[7]

v

'Evag oe10pnoypa@og £XEL KATAYPMPEL EVAV TOTKO CGEOUNO, ME
eonuak0 BaBog 8 km. YroO£ote 0Tt 0 PAO0¢ awroTEAEITAL AUTO
éva eviaio otpoua mayovg 30 km kat n pgon tayvmrta P oto
@Ao0 givan 4,8 kmm/sec, eve avraotolyya oto pavéva eivat 7,5
km/sec. Yno0O¢ote akoun ott o otabuog aneyel 70 km ano to
EMKEVIPO TOV OeWHov. Na vmoioywlel n Swa@opa otovg
XPOVOUG TP@OTNG APENg T®v kKvpuatewv P kat S oto ovykekpyuevo
otadpno.

D
< |
o
E A v i v
<
- -, T
Drorog Vi = B
¢ S ‘
-
e
: E B \ 2 &7 = F |
e e S Yty e g LW B Muxmw O G A G e G B G %
-

Adyw Touv OTL N Tyn Tapayel kovpata sov dwadidovial aktvetd oto X®po, Stablmvrar kau
AVAKAQVTAL 08 SIEMPAVEIEG KAl AVWOUAAEG, TATIPNG TIEPLYPAPT] TOV PAIVOUEVOL dev umopel va
vivel. Ta autd to Adyo, emAéxOnkav amd v anepia twv Avoewv, dvo mov Ba pmopovoav va
SMO0OLVV T «OWOTA» QIOTEAECHATA:

1" TEPLITTOOT):
Awadoon xvpdtwv P kar S and 1o A oto D. Ayvonon tng acvvéyetag Conrad petafd ypavitikod kau
BACAATIKOU OTPOUATOS HETA OTO PAOLO.

21 IEPINTWAN:

[Ipoontwon kvpatog P pe kpiown yovia otov pavdva (acvvéyeta Moho), 51ado0ot) Tov tapdAnAa oto
pavéva kot Snuovpyia xopdtwv P mov eykataleimovv tov pavdva. YmoAoylopog tov onueiov C
QUITO TO 07010 1) Kplown ywvia mpoontwong Ba odnyroet ta P oto onueio eAéyxov D dmov kat Ba
petpnBovv. Ta S kdpata mov Ba SnuovpynBovv amd m Siadoon twv P otov pavéva, Oa tov
eykataleimovv pe Stapopetikn) kpiown yovia art’ 6Tt ta P kot kdmowa otiypny a guyouvv amnd éva
onpueio C # C yua va kataAn§ovv ato onpeio D ommov ko Oa petpnBoiv.
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H 8evtepn Siadpopun eivar avtn mov Sivel ) BEATiom Sadpopurn otav o cuvdvaoudg twv dedouévav
€lval TETO10G TTOL OLOIACTIKA OAN 1) Kivion yivetal aTo TayvTtepo atpmpa (6nAadr) to onueio A givan
APKETA KOVTA OTO YPIYOPO OTPMUQL).

Fewpetpikn amodelfn g oxéong mov divel v kplown ywvia TPOOTAT®ONG CUVAPTIOEL TV
TAYLTNTOV TOV KUUATWV:

INa m Sadpour) A>B>F woyvouy ta e&ng:

Vx*+c¢* L-x
ty o r(X)=t, p+t, .= +
A—->B—>F A—>B B—F V V

1 2

MBava eldyota axkpoétata autng g ouvvaptmong Ppiokovranr ota onueia pndeviouov tng
TTAPAYWYOV TNG:

atAaBaF (X) X 1 2 2 2 2 2 V1 °C
= ——=0=x" eV, =V elx* +¢7 )X =—"F——
ox V1 .\/x2 +02 V2 ( ) \[V: _‘712
Eneldn) woyvet:
V,eC
2 2
sin(BAE) = (EB)____x X Wz Vs -

(BA) xt v (aEf  xP+c?  [Viec? c?efvi-v?)
VZ-V7?2 V-V
V,ec v, vy

WiZec?+c?eVZi—c?eV?  VZ+VZ-V?E Vo

amodeifapne, SnAadn, 6T N AVAOTEP® «YEWUETPIKI)» AVOT CUM@POVEL HE TN AVON TOV
onueEwwoenv (kvpatkn Oewpia) Tepl «kPloUNG YOVIAG TPOCTTOONG» &

a,, = (BAE)z sin‘ltll—l

2

INa ™ Sadpour) D> C2>E wyvovv ta e€ng:

Jy*+H? +L—y

Vv V.

1 2

thcor (y) =ty ctte,p =

IMBava eldyota akpotata autig g ovvaptnong Ppiokovtar ota onueia pndeviopod g
TAPAYWYOV TNG:

6tD_,C_,E(y): y _i:O:yz.V;=V12.(y2+H2):>y: V1 H

Y V,eJyr+H® V. JVE-v:

I} +(H-c)f

TéMog, n Sradpopr) A>D éxel xpovikn Swapkewa: t, , =

Vv

1
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7.1) P(A>D)xaS (A>D).

\70* +8*
Kbpata P (A>D): t, , V70 *S

28 ta,p = 14,678sec.

Mmopovpe va Bpovue v TaXOTNTA TV KVpatev S pe ) Pondeia tov pétpov Sratunong kat Tov
Adyov Tov Poisson e tov €€ng Tpormo:

f

/i1 2-i
G-22- 22v
\/ 12v

Av Bewprioovpe 6T1 €xovpue Adyo Poisson v=0,3, TOTE A0 TNV AVOTEP® OXEAT Bpiokovpue OTL:

2oy
Vs =V, (— 0,5345°V,

(2-2.v)
V70?482
Kopata S (A>D): t = t = 27,461sec.
pat ( ) A—D 4,8‘0,5345 A3D 7,4

7.2) P(A>B>C=2>D)xar P (A>B->C’) ue S (C>D).

INa m Stadpopur) P (A>B—>C->D) &yovpe:
L = 70Km.
H = 30Km.
¢ =30 — 8 = 22Km.
A-2>B: V,=4,8 Km/seckm V. =75 Km/sec.
C->D: V,=4,8 Km/secxaV, =7,5Km/sec.

Vec 4,822 _18,324Km e £(18,324) = 118,324° +22

= = = 53965
* \/Vj _V? 7,548 4,8 wee

. . /24,088 +30°
y= VieH = 4,8-30 =24,988Km pe t(24,988) = 24,9 *+30 =8,134sec
WVE-VE o 75" -4,8° 4.8
TéAog, To evBUypappo koppdn BC eiva: t, = 70-18,324 - 24,088 =3,558sec

755

Kopata P (A>B->C->D): tA_)B_)c_)D = 17,657sec.

INa ™ &wadpoun P (A>B->C’) pe S(C'=>D) éxovpe:
L = 70Km.
H = 30Km.
¢ =30 — 8 =22Km.
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A->B: V,=4,8 Km/sec ka1 V. = 7,5 Km/sec.
C->D: V,=4,8+0,5345 Km/sec ka1 V, = 7,5 Km/sec.

AL = 4,8-22 =18,324Km pe t(18,324) = 18,324 +22 =5,965sec
\/V: - ‘/12 \/7,'52 - 4582 4’8
__VeH  48-0534530 10.922Km pie
WZ-V? 75— (48+05345)
[ 2 2
1(10,922) = ¥10922° 4307 15 1436ec
4,80,5345
TéMog, To evBVYpappo koupdn BC eivan: tg o = 70-18,324-10,922 =5,434sec

7,5

Kopata P(A>B->C’) pe S(C->D): tA_)B_)O_)D = 23,842sec.

7.3) Telka AoteAfopata.

H og1pd agi&ng tov xupdtwv givat:

1) t=14,678 sec: Kipata P mov fpBav amo v katevBeiav Sradpopun.

2) t=17,657sec: E&aoBeviouéva kbuata P mov npbav amod ) diaSpouny A>B->C->D.

3) t=23,842sec: E&aofeviguéva kbuata S mov rjpbav amod m Sadpourn P (A>B->C), S (C>D).
4) t=27,461sec: Kopata S mov fjpbav and m Sradpoury A>B>C->D.

H xpovikr) Sta@opd petal g kataypaeng tov mpeTov P kal tov mpwTov S givat:
At = 23,842 — 14,678 = 9,164 sec.
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[8] Na poodroprofotv avaivtaka ol oxéoerg mov TEPLypA@PovY TG

APYEG ALTOVPYLAG TV ETNTAYVVOLOYPAP®V.
®

8.1) Ewaywyn.

H 7pdodog g TexVIKNG 081010A0YIAG KAl TNG OEOUIKNG UNXAVIKNG, otnpiletal oe peydho faduo,
oV eEENEN TG TEXVOAOYIAG T®V UETPNOEWV TG €dA@IKNG Kivnong kKAl g Kivnong twv

KATAOKEVMV.

Amo TIG TTOW0TIKEG TIEPLYPAPES, AOUTOV, TOV OELOUOV KAl TIG EMUTTMOELS TOV 0TO TEPIPANOV KAl TOV
AvOpwITo, MEPACAUE OTIG EVOPYAVESG KATAYPAPES TNG 10XLPNG daPikng dovnong, ol omoieg pe
TV €1I0aywyn TG Pnelakng texvoloyiag, €ixe wg amotéAeopa v kaAnadovoa mpdodo ot

O0AOKANPO TO PACUA TOV HETPTITEWV.

Ta facikd Opyava Kataypa@ng g OEIOUIKNG, TAAVOPOUIKNG Kiviiong Elval 01 GEI0UOYPAPOL KAl Ol
emtayvvoloypag@ol. H apyr Aettovpyiag tovg, Paocidetar og autr tov amhol povofBaduiov
TaAavTeT pe artoofeon. Mia ypa@ida, katdAAnAa tpocappoopévn ot pada tov povofaduov
TOAAVTWOTI], KATAYPAPEL TN OXeTIKT kivnon g Baong, pe m pada tov opydvov. Oa mpemel va
gmonuavdel, 0Tt 0 amooPeotnpag eivan £181KA oxedaoUEVog, MOTE va atoofevel akapaia to
mAATog ¢ KaBe piag eAevBepng Taddviwong. Me tov TpOTo autd, o KAOe Xpoviki] oTiyurn
£10AYETAL OTO OPYAVO, 1 TOAAVTWOT) TNG LAl Ao TNV £5a@IKn Kivnorn, AVETnPEAaTn amo TV

eAeiBepn TaAAvTwoT TG uadag Tov opyavov.

Ma mv mApn Kataypa@n g kivong oto X®mpo, Xpnolosmolovvtal oto 1810 dpyavo pe Tpia
AVAAOYA CLOTHUATA T) UE TPl Sra@opeTikd Opyava oTo 1610 onuelo, 1 LETPNOT NG Kiviong oe
Svo oplovrieg kabeteg petalh touvg SievBivoelg kabwg Kal 1 katakopuvEn ouvviotwod. Me
KATaAANAn emoyn tov K, C xau M tov povofaduiov tadavtwt), autdg pitopel va petatpasel
0€ OEIoUOYPAPO, 1) OF EMTAXUVOIOYPAPO, SnAadn va xataypd@el avtioTol(a OXETIKEG

UETAKIVT|OELG 1) EMTAYVVOELG.

'Onwg mpoava@épOnke, n apxrn Aeltovpylag Twv EMTAXLVVOI0YPAP®Y, facileTal 0e QuTr) TOV ATTAOV

povoBaduiov tadaviw pe anmdofeon.

H e€iocwon mov meptypa@el v apUOVIKT EAVAYKATUEVT] TAOAAVTWOT) TOV givat:

o*u ou
+cCe
ot? ot

me +keu=-P(t) | (oxton 8.1a)

8.2) XIyfomn oYeTKN¢ NETAKIVIIOT)G—NETAKIVIIOT) E8APOVC.

Aedopévov ot 1 kivnon tov e8ad@oug AauPAveTal apUOVIKT He KUKAIKT ouxvotnta Q, pumopei va
Bewpnbel 0T TO Opyavo KATAYPAPNCS TNG OEOWIKNG Kiviong vmofdiAetar otnv eEmtepikn
Sieyepon:  P(1) = Poesin(Qet)

P,: ITAdrtog TAAGvTmOoNC.
Q: KvkAikn ouyvotnta TaAavIwong.
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Apa, N TPOKVAITOLOA £EAVAYKACUEVT] TAAAVTWOT) Oa teptypagetal amd v elowon:

(8.1a) >|m- 2; +cCe u +keu=—P, «sin(Q-t) (oxton 8.2a)
1 WG meu”(t) + cou’(t) + keu(t) = —Poesin(Qet) | (oxéon 8.2p)

u”(t) oxeTKn emMTAKVVOT) TOL TAAAVTOTH WS TTPOG TN BAon
u'(t) oxenkn) TaxLTNTA TOV TAAAVTIWTI WG TTPOg TN Ao
u(t) oxetikn) peTaKivnon TOL TAAAVTWOTH WG TTPOg TN Baon

e kadbe 0po ¢ avatepw eSlowong Ba epapuocovue petaoynuatiopnd LAPLACE. Me ) Bonbfea
Tov pafnuatikov makétov Mathematica 4.2, €govpe Ta kKATwO aroteAéopata:

Inf1):= LaplaceTransform[msu""[t], t, s] /. LaplaceTransform[u[t], t, S] » F
LaplaceTransform[c«u"[t], t, S] /. LaplaceTransform[u[t], t, s] > F
LaplaceTransform[k«u[t], t, s] /- LaplaceTransform[u[t], t, S]» F
LaplaceTransform[-P Sin[W «t], t, S]

oufy= m (Fs®-su[0] - u'[0])
out[2]= ¢ (Fs-uf0])

out[3]= F k

PW
s2+ W2

Out[4]= -

AnAadn, pe F(s)=L{u(t)}(s), n e€iowon 8.2f yiverat:
me(F(s)+s* —su(0)—u'(0))+c+(F(s)+s—u(0))+ F(s) ek = - P+§
S

K ente1dn Exovpue ovvoplakeg ouvOnkeg u(0)=u’(0)=0, TeAKQ £XOVE:

meF(s)es*+ceF(s)es+F(s)ek=-

P QO
s?+ 0

(ox¢onm 8.2y)
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C=2eMmMeqw *
. &

F(s)z_(serQQ)-(m-sQ +ces+k)

=

PO

= F(s)=- p
(32+Qz)-(m-sz+2-m-a)‘,-§-s+m-]
m

0, =m,41-&*
:F(s)z—PO- 2 =
m (s> +Q%)e(s* +2+0, «&es+00*)

0. Q
m (2 +Q%)s(s* +2e0, e Ees+0? &% +0?)

= F(s)=-

O. Q
m (s? +Qz)-((s+a)0-§)2+a)§)

F(s)=- (ox¢on 8.28)

H e€wtepikn @opTion evog povoaduiov tadaviwti), Otav viofareTal o o0k Sigyepan eivat:
P(t)=-meii,

esin(Qet) , ondte

~sin(Q-t):> u, =Q‘ug -cos(Q-t):> i, =-Q%e

Opwg, u, = ‘ug

u,

P(t) = meQ?eJu, |ssin(Qet) = P,esin(Qet)= P, =m e Q" o

u, ug‘

Emopévamg, n oxéon 8.28 yivetau:

Q)
ul}

.F(S)=—§22 U, '(82 +Qz).((s+a)o .5)2 +CO§)

H mapamave cuvapmon, pe ) Ponbeia tov petacynuatiopov Laplace (kar t PonBeia tov
pabnuatikov maxkétov Mathematica 4.2), petaoynuatifetan wg eEng :

Q° o> —-Q° .
u(t)_(wj—92)2+4-§2~a)j-92.K 5 sm(Q-t)—z-é-a)o-cos(Q-t)J—

2 2 2 2
_efg.(,)ﬂ.t .(a)d _é: o a)o _Q

2

U,

esin(w, +t)-2+&+w,cos(w, * t)ﬂ

To meplexOUeVo avaueoa OTIg AyKUAEG amtoteleitat amd dvo koppata (PA. ogA. 109, Avvaukn twv
Kataokevov).

To TPOTO KOUUATL, PUE TOUG TPIYWVOUETPIKOVG aplBpovg Qet, avapepetal atnv e§wtepikn Sieyepon
(e6a@og). To SevTEPO KOUUATL, HE TOUG TPIYWVOUETPIKOUG AplOUovg wget ava@épetar oty
eAeBepn TaAaviwon Tov cvothuatog. Emeldn) to devtepo koppdm £xel to exBetikd e, To
0@ENOUEVO O €AeV0EPT] TAAAVTWOT HePIdlo NG KIVIIOEWS UEIMVETAL TTPOOSEVTIKA KAl EELTA
aIto Xpovo t; mpaxtikd undevidetal, 0mwg @aivetal kat 0to kAtwdL oxnua:
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u)
fﬂc'mﬁ.fpn ra;?c:wrwsn
V \\,/ =
= yfraﬂa:rrn e’af/?aﬂrwsml Movipn aopoven

>0 Sidoua (0-t) n TaAdviwon Aéyetar petafatikn, eve amd ekel Kol TEPA TAIPVEL T HOVIUD
LHop@1) NG OMTWG eKPPAZETAL ATTO TNV TAPAKAT® eElowo :

Qs.ug.[”5;292.sm(g.t)_g.g.wo.cos(g.t)] 4
u(t) = S u(t)=u(t) % =
(a)j—Qz)z+4-§2-a)j-Q2 o
2 Q
Q (Q @, -sin(Q-t)—%-2-§-a)0-cos(§2-t)}'3:w_
. o, Q o
u(t) = 2 - o =
W —02 ) ) 0%
( o P j+4.§ c@, "
a)ﬂ o
® ,Bg-ug-[(1—ﬂ2)-sin(Q-t)—ﬂ-2-§-cos(Q-t)]
u(t) =
(=g f+aec2ep

Ioxvel 0 TPIY®WVOUETPIKOG LETATYNLATIONOG:

Aesinx +Becosx =T esin(x+¢) pe: T=vA*+B* ka1 ¢ = arctang , OTIOTE:
rt)= (1—,6'2)- sin(Qet)— o2+ &ecos(Qet)

A:(l—ﬂ2) s B:—2o§cﬂ

_ 2 2 _ _ p2 . £2 4 2; — E: _2.§.ﬂ
I'=vA*+B —[(1 ﬂ)2+4 & ﬂ} , @ arctanA arctanm

r(t) = [(1 )Z +408% ﬂzF sm(Q ot + arctanﬁ?j

oXeh 23¢ . .
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'Etot, tehwa 1 u(t) eivau:

u(t) = ,82 luyle [(zl__'g’jz)z)z':t:i;;.ijg . Sin(Q ot +arctan _f:i;ﬂJ —
2 . — e f . ﬂ
By, -sm(Q-tJrarctan 2 : J
u(t) = W

o= +a022 p2

To mAatog g u(t) etva:

2elu 2
p g‘ = Rl B (oxéon 8.2¢)

Jo-pfraecep |l Ja-pf +a05p°

u=

8.3) Ixéom oyenki)¢ peTaKivong—peTakiviyon eSagpovg.

. e e e ii ) Q .
Exel amoderyOei nén ot i, =u, +Q* = u, = Q—“’; Emiong, £ = —- Eto,

= o
o[- B + 4085

=

= (oyéon 8.20)

u
ug
02

8.4) Zvumepaocpata

Amo v oxéon 8.2¢e kat ywa Tipeg tov P apketd neprocdtepo tov 3 (B > 3) SnAadn yua ronepiodo
TOVU 0PYAVOU TIOAD UEYAAVTEPT] QIO TNV EMKPATOVOA NEPIOG0 TWV AVAUEVOUEV®V CEIOUIKOV

KUHAT®V KAl Y1 Adyo amoofeong ioo pe § = 0,707, 0 AOyog — ylvetat i00g e v povada.
u
g
AnAadt), To TAQTOG NG OXETIKNG TAAAVT®ONG NG padag, yivetal i0o pe 1o TAATOg TG TAAAVT®ONG
mg Paong (u = ug). Me fdon Ta TAPATAV®, TO OPYAVO KATAYPAPEL TNV UETAKIVIION TOU
edagoug kal emopévwg Asttovpyel wg ogwopoypa@og. H oxgon 8.2e mov mpooSiopiotnke,
TEPLYPAPEL TNV APYT) AELTOVPYIAG TV GEICUOYPAPQV.
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ZEICHOYPAHMA

Ao v oxeon 8.2 kal yua TiEg Tov B ukpotepeg tov 0,40 mepimov (B = 0,40), SnAadn yua
18107epiodo Tov opyavoL TOAD HIKPOTEPT QIO TNV EMKPATOLOA TEPIOSO TWV AVAUEVOUEV®V

v . . . ] . u ., '
OEI0MIKOV KUUATOV Kot yia Adyo amdofeong ioo pe § = 0,707, 0 Adyog — ylvetal i0og pe v
u
g
povada. AnAadt| to TAATOC TNG OXETIKNG TAAAVTWONG NG HAlAG, AVTIOTOLKEL OTNV ETTAYVVO)
mg Paong (u=1u,). Me Bdon ta MAPATAV® TO OPYAVO KATAYPAPEL TNV EMTAYLUVOT TOL
edagoug kat emopevmg Asrtovpyel wg emrtayvvoloypagog. H oxéon 8.2¢ mov mtpooSiopiotnke,
TEPLYPAPEL TNV APXT) AEITOVPYIAS TV ETUTAYLVOIOYPAPDV.

EmTmayuvoioypaupa

=
i —02
- 03

\ 0.4

—ﬁﬁ-ﬁf“g . ==

I
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[9] Aoxnom 9n:

Zg SV0 oLIoUIKEG EVEPYEG TEPLOYEG , O€ SraoTnuUA 100 XPOVEV, Eovv ovuPel — pe
Baon (a) evopyaveg perprnoeg kat (B) €upeceg exkUNoelg — 2000 TEPUTIOV
ogewopoil M>3. H ente€epyaoia tov OTOYWEI®OV KATEANEE 0TIV TAPAKATO KATAVOUT] :

Meproxi) (A) | Ieproxi) (B)
ApOuog Xeropumv

1800
150
10
2

> 7 1

1900
200
15
5
3

(a) Na exktyun0ovv ol otalepeg a kar b tov vopov Gutenberg—Richter, otig Svo
TEPLOYEG.

(B) Na vroAroyrwoOei n mBavomta va cvpfel omyv kabe weproyn €vag oewopog My,
= 6,5.

9.1) Extiunon twv otafepov a ka b.

O vopog Gutenberg—Richter eivau o e€ng:
LogN = a — beM
N: O apiBuog twv oelop®v pe peyakvtepo peyebog amod M.
a: Xy adwkn nepintworn mov M=0, 0 aplBpuog OAmV Twv oe1op®V eival N=10¢,
b:  Exgpadel to puBuo peimwong tov Aoyapifpov tov aplBpol twv 0e10U®V Tov
£1oug kabag to peyeBog tovg M aviavel.

E@apuolovpe ta avortépw oTig meploxeg A kat B (yivetar avaywyn otn povada tov £tovg):

3,87878000

0,848?5042____

S,98084008
1,30321045

-;10,5-6;-015122

-1c,05800268

AxoAovBei to avtiotoyo Sraypappa. Te autd, Exovue 1161 LVITOAOYIOEL TIG AVTIOTOLEG YPAUUES TOV
£XOLV TNV KAAVTEPT) TTPOCEYYLIOT] 0TIV TEPLYPAPT) TNG OXEANG X—Y.
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.
ZEICUKOTNTA MEPIOY WY A Kol B
. B w=Logll(a)
5 =-0,71455 + 3,2559 | | ® J Losl(B)
e $ ————————————— { | —Tpap. Mpootyyion (A)
. b e —Tpap. Hpocéyycn (B)
--------------..-------------% ----------------- -
¥ =

-0 8321?«: +3,5797 Y

Méyebog Mw

Ot Tiég Ttov Sivovtal 0To AvOTEP® S1dypapua LITopovv va etaAnBevuTtolv Ue Tovg KATwO TOToug.
Z(xoy)—nofoy
> (x2 )— nex?

OToV: x=M , y=logN , x==— , y===

a=y+bex xar b=-

Ieployn A
25,00 —2,0038
— — —2284-5¢ .
bZZ(x-y)—n-x-yz_ 5 5 = b=0,8321
> be?)-nex? ( 5,00]2 ’
135,00—-5-
5
a=y+b-f=%038+0,8321-%: a = 3,5797

LogN = 3,5797 — 0,8321-M

Iepoyn B
25,00 —1,5828
~.5  —150589-5¢ .
xoy —noxoy
bzz( 2) —— = 5 25 =b =0,7145
dlx?)-nex (25,00j
135,00—-5°¢| ———
5
a=y+b-f=L5828+0,7145- 5500:>a 3,2559

LogN = 3,2559 — 0,7145°M
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9.2) Extipnon mbavomrag va cvppel otnv meproyr oelopog Mw=6,5.
O vopog Gutenberg—Richter, otav Oeswproovue ave kal kAtw Oplo ueyébouvg ogouov,
peTaoYnUaTideTat:

N:exp(a—ﬂ-M):N:exp(a—ﬂ-mo)eXp[_ﬂ

(m—m, )| exp[- A(myy —m, )]
1-expl- Ay —m, )|

m,: To katw O0plo tov peyeboug tov oelouov (ouvhBwg 4~5, yiati ikpotepa ueyedn dev
TPOKANOVV {NUIES).

m,: To avw O6plo Tov peyEboug Tov oe1ouoL.

Mmax: TO Qv 0p1o Tov peyéboug tov ogopoL mpocavénuevo (ouvibwg katd 0,5, SnAadn
Mpax = My + 0,5) Y va avTiotadoTel ) peyalvtepn afefadtnta otnv ektipnon tov
ave opiov.

1-exp[- fm-m, )|

F(m)=

1—exp|- A(m, —-m, )]
Bm-m,)]

(ABporoTIKT) CUVAPTNOT] KATAVOUTIG TWV HEYEDMV)

(Zvvapmon mukvotntag mbavot)twv)

_ Beexpl-
flm)=1~ exp[- A(m, -m, )]

Me qutd vtoyy, £xovpe:

Ieproyn A
Aedopéva:

Anoteléopata:

a =3,5797¢In10
B = 0,8321:In10
m=6,5
m, = 4,0
my = 8,0

1-exp[-1,9160(6,5 - 4,0)]
)=
1-exp|-1,9160(8,0 - 4,0)]
1,9160 + exp|-1,9160(6,5 - 4,0)]
fm)=

1—exp|-1,9160(8,0 - 4,0)]

Av pag eviiagepet opng n mbavotta yia M = 6,5 (avti yia M=6,5), t0te:
Amo aoknon 4:

F(m = F(m)=99,22%

= f(m) =1,59%

p =1—exp[—10a -T-exp(—b-m-lnlo)J

p=1- exp[— 1035797 « T e exp(-0,8321+ 6,5+ In 10)]

P=1,47%
eve yua T=100 xpovia: p=77,30%
(H mapadofn Stapopa 1,59% amod 1,47% o@eiletal 0Tto m, = 4,0)
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Ieproyn B
Aedopéva:

Anoteléopata:

S — S . "

a =3,2559¢In10
B = 0,7145¢In10
m=6,5
mO = 450
my = 8,0

_ 1-exp[-1,6452(6,5- 4,0)]
F(m)=

1-exp|-1,6452(8,0 - 4,0)]

_ 1,6452+ exp[-1,6452(6,5—4,0)]

Sfim)=
1-exp|-1,6452(8,0 - 4,0)]

Av pag eviiagepet opng n mbavotta yia M = 6,5 (avti yia M=6,5), T01e:
Amo aoknon 4:

= F(m)=98,50%

= f(m) =2,70%

p:1—exp[—10“ -T-exp(—b-m-lnlo)J
p=1- exp[— 1032559 « T e exp(- 0,7145+ 6,5+ In 10)]
P =4,01%

eve yua T=100 xpovia: p=98,32%
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[10]Aoknon 10n:

Extiunon tev aapauetpeov TING AVAUEVOUEVIIG WOYXLUPNG £da@ikng kivinong ot

0£on piag yé@upag (0T0 avtictoyo Tunpa mov a@opa kade opada) ka ywa tpeg

(3) xamyopieg eda@wov cuvOnkeav: (a) Bpayog, (B) octppn apyvog oe peyaro

BaBog kau (Y) eEvVAAAACCONEVEG OTPOOELG HAAAKTIG APYIAOL KA XAAAPTIG A0V

(1) Ta smeavelaxko pgyedog oewopovd Mw=6.5 va vroAoywgOovv OAeg ot
TAPAUETPOL NG WOYLPTE ESa@PKNG KivOoNg, SeYONeEvoL 0Tl 1) ETMKEVTIPIKT
astootaotn R=30 km. Svykekpuéva va ekaundovv:

a. O1 HEVIOTEG TIUEG TNG ESAPIKTIG ETMTAYVVOTG, TAXVTNTAG KAl HETAKIVIIONG
Yl TG TPEG KAaTyopieg eda@ovg (opr{éviia kal KatakopuPn cuVIeTOoA).

B. Ta @aopaTa EAACTIKNG QIOKPIONG EMTAYVVONG, TAXVTNTAG KAl
HeTakivnong.

v. H "evepyog" emtayvvorn yia TG TPEg Katnyopieg e8a@ovg.

6. H Swapkewa mg woyvprg eda@wng kiviiong kat n deomofovoa mepiodog
TOV CELOLKOV Kpadaouov ato Bpayo.

(2) Na ekaundovv o1 TAPAUETPOL TNG AVAUEVOUEVIIG LOYLPTIG ESA@IKIG KiviOoNg
Kol ¢ petadeong oto priypna, pe paon v artiokpatkn pedodo, yia mv
Yépupa tov oynuatog (avaioya pe tov sivaka) (ovvOnkeg Bpayov), eav
vtof&oovue 0Tl T CEWOMIK®G evepyd prnynata Sidovrar oto oynua mov
axoAovOei.

(80,60)

repuvpa — Etovouno:

D (76,45)

A A-K
C (60,35) B A—OIKON.
C 0YZ.-11
D P-Q

y (km)

(0,0)  x(km)
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10.1) Epompua 1°.

10.1.1) Yro-epormpa 1a.

Ta {nrovueva peyedn Ba vroAoylotovv and oxeoelg e€aodéviong. Zopeuva pe m BipAoypagia,
yia oglopolg peyeboug 5,5<Ms<7,2, Suvatar va Bewprioovpe 0Tt Mg=M,,, ontdte £xovue Mg =
My = 6,5. H emkevtpikn amdotaon mov pag eviagpépet eivan R=30 km.

IV MEPIMTOOT TN KATAKOPUPNS OVVIOTOoag, Oa tnv mdpovue ion pe 1o 70% g opriovriag,
eneld] 0 avtoTtolog ovvteleot|¢ q Twv Ambraseys & Simpon (1996) woyvel yua
XAPAKTNPLOTIKA 710V Sev 1oyvovv oty nepintwar) pag (Ms = 6,0, R < 15 km, h < 20 km).

Svupova pe ug oxéoelg eEaafévnong twv OeodovAidn-ITaradaxov (1992) 1oxvel OTL:

InPHA = 3.88+1.12M;s-1.65In(R+15)+0.41S+0.71P (eda@wr) emtdyvvon) amo ) oeAiba 166.
InPHV = -0.79+1.41Ms-1.62In(R+10)-0.225+0.80P (eda@ikr) taydtnta) amo ) oeAida 168.
InPHD = -5.92+2.08M;s-1.85In(R+5)-0.97S+1.23P (eSa@ikr) petatomon) amo m oehida 168.
omov P = 0 ya pgon iun (v omoia ypnowomoovue) kar P = 0 yia 84% vnépPaon g InPHA
kal S =1y Bpdyo kat oTpppt) ApY\0, 1) S = 0 Y1 HaAakn ApylAo kat xaAapr) Aupo.

8,5
G 30,000 30,000
G280 [ 4879 | =470 | 2309 | o053 | 1,023
........................ 198,147 | 131,592

M) 138,703 [ 92,050

10.1.2) Yno-epompa 1.

Oa umopoLoaUe VA XPNOWOTOWooVUE TN oxeon tov Ambraseys mov 80Onke omg
CULUITAN PWUATIKEG OTUEWDOEIS OTA TAAiola Tov padnuatog. 'Opmg, auTeg o1 OYXEaelg EXouv
&vtovo mbavotikd yapaxktipa kot Siotddovpe va Ppovue TIC PACUATIKEG TAXVTNTEG KAl
UETAKIVIOEIG LEOK TNG KUKAIKTG oUXvOTNTAC, Wi1aitepa enedn ouvnOwg avtl g LETATPOING
UEOW TOL W, divovtal S1aPoPETIKOL TOLITO V1A TIC TAYVTNTEG KAl LETAKIVI|OELS, TUITTOVE TTOL eV
£YOVUE 0TV MEPIMTWOT TNG AVONG LECW TNG OXEOTG TOLV Ambraseys yia TI§ ETMTAXVVOELG.

'Etot, Aoutov, ot oeAdiba 156 Tov TeELXOUG A TOV ONUEIOOEMV VITAPYEL EVA KAVOVIKOITOUUEVO
PAONA EAAOTIKNG QITOKPIONG emTayvvong, amo Seed et al., 1976 ya Bpayo, okAnpd e6agn
Kal apumdn kol padaxkd e5agn, To 0oio Ba XpNooToUoovUE Y va BPovue Ta @ATHATA
€AAOTIKTG ATTOKPLONG IOV AVTIOTOLXOVY OTA HEYEDT oV LITAOYIOTNKAV OTO EpOTNUA 1.
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WN@1omolovE, AOTTOV, TIG TIUES TOV KAVOVIKOITOUEVOL (PACUATOG:
"
KavovIKOTToINHEVO QAcHa EAAOTIKNC atToKplong Seed et al. 1976
3 ===
| ——Fpdiog .
L — -[\ | ——okAnpa sddgn |
[/ } e, ——pohoka eBdgn
k. 2 N ==
- RN
il
e N \
=
! i~
0
0 ns 1 15 3 25 3

Tig mapamdve TuEG Tig moAlamAaoiadovpe pe tig Tipweg PHA kou PVA mouv Bprkaue oe
JIPOTYOVUUEVO KOMMATL TG AoKNong, €ve yw va Ppovpe ta avriotoixa PSV kav Sq,

XPNOOTOI0VUE TIG ATAOTTOINTIKEG EKPPATEIS PSA = @ « PSV = @2 ¢ Sq

B00

500

PSA (cm/sec ?)
i =
= =
[} [}

o)
=
[,

fie
=
(2]

QdoHa EmMTAYUVOEWY EAQCTIKRAEC aTToOKpIons Seed et al. 1976

TkAnpo

pochokn

- - - -okhnpo

fpdyoc 100%

= = = =fpdyog /0% -

- - - -pohako eddgn 70% |

ehdgr 100%
=Bdgn 100%

aﬁc:tcpq?ﬂ%

: 2 = \\
- P = “ e ] T —
./-’ ‘*.\\«\ NG
a SR -,
e e P ey e
1] 05 1 15 2 25 3

Nepiodog T (sec)
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QAo TAXUTATWY EAQOTIKAC aTToKpIone Seed et al. 1976

45 = : 1 .
- g g Bpdyog 100%

4 z —
= okAnpo sBdgn 100%

a5 ﬁ/\“-\. pochoko 2Bdgn 100%

7 BN - - - -fpiyog 70% | |

=
g / e \ - = = -gkhnpo eBdgn 70%
"E 25 / "—- : e - [ -j.lﬂﬁtﬂ“:%tﬁmﬂﬂ_f'u% | B
= - T e
; 2 i == =
E / i e = L —

1.5 /,,-' — T o

P e e——
1 t M ettt T = T = == = A R e
s ET e L e e =
05 4 St n T e e e
0 -
1] 05 1 125 2 2.5 3

Mepiodog T (sec)

-,
Qdopa HETAKIVICEWY EAQCTIKNC aTTOKpIoNS Seed et al. 1976
03 = |
Fpdyog 100% = = = = =
025 orANpo eBdgn 100% : = =
pokoko shdgn 100% /
02 - - - -Bpdyog 70% ""‘\\_____‘\_//
= = = = ~gkahpo shdyn 70% /_/ e e
%0,15 He - - -pohoka ehdgn 70% | = e e =
Az / = Rt ey
01 ot . /
/" _____/—-F SR
0,05 /'-' -__‘____,_...--—_"' — T ===z
S s e e o
D -
0 05 1 15 2 25 3
Mepiodog T (sec)

'Onwg elval QUOTKO, TA ATOTEAECUATA TNG KATAKOPUPNG OLVIOTOOAg dev eival 18iantepwg
a&l0mota, a@ov €KTOG QIO TTOCOTIKT S1apopd pe Tig 0pl{OVTIEG CUVIOTMOEG, 1) KATAKOPLPN
OLUVIOTOOA EXEL KAL EVTOVI) TTOLOTIKT Stapopd.
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10.1.3) Yno-epormpa 1y.
SOppova pue Tg onuewwoelg (oel. 161), LIAPXOVV TECOEPIS TPOTMOL EKTIUNONG TIG EVEPYOUG
eda@ikng emTayvvong:

1) PGA petd 10 @UATPAPIONA TOV ETMTAYUVAIOYPAPNUATOS Y guxvotnteg > 8~9 Hz. Aev
BoAevel, eme1dn dev €xovpe TO mTALVOIOYPAPN L.

2) Tpit vynAotepn Tiun tov U(t) , avEnuévn katd 25%. Asv Bolevdel, eneldny Sev Exovue To

EMTAYLVOLOYPAPT LA

3) 'Ton mpog ta 2/3 g ayyurg PGA:
Bpayog 100%: 2/3+495,366 m/sec? = 330,244 cm/sec2.
SkAnpa edagn 100%:  2/3534,996 m/sec? = 356,664 cm/secz.
Malakd edapn 100%:  2/32302,450 m/sec? = 201,633 cm/secz.
Bpayog 70%: 2/3+346,757 m/sec? = 231,171 cm/sec2.
SxAnpa edaen 70%: 2/3+374,497 m/sec? = 249,665 cm/sec2.
Malaka edagpn 70%: 2/3¢211,715 m/sec? = 141,143 cm/sec2.

PSA(O,lsec~O,Ssec)
2,5

Bpayog 100%: 495,366/2,5 m/sec? = 198,147 cm/sec2.
SkAnpa edapn 100%: 534,996/2,5 m/sec? = 213,998 cm/sec2.
Malaka edagpn 100%:  289,300/2,5 m/sec? = 115,720 cm/secz.
Malakd edapn 70%: 202,510/2,5 m/sec? = 81,004 cm/sec2.
SxkAnpa edaen 70%: 374,497/2,5 m/sec? = 149,799 cm/sec2.
Bpayog 70%: 346,757/2,5 m/sec? = 138,703 cm/sec2.

4) Toppnva pe 10 ATC Counsil (USA): EPA=

10.1.4) Yno-epmmpua 18.

SVupova e tig onueiwoelg (ogh. 158), vitapyovv ot e€ig TpOToL yia TNV ekTiunon g Stdpkelag
mg wyvpng edagikng kivnong (n bracket duration Tsp ka1 1 €vtaon Arias asoppintovral
a@evOg HEV YTl €lval OPlopol Kau OXl €KTIuNOoT, a@etépov Oe, ywati dev &xovue TO

ETMTALVOIOYPAPT UQA):

1) Hanks (1979) & McGuire (1981): Tp = fs1. Amoppintetar, vyt 8ev  €xouvpe To
ETTAYLVOIOYPAPT| LA

2) Hermann (1985): Tp = f1 + (0,05R). Amoppintetan, ywati Sev €xovpe To
EMTALVOL0YPAPN AL

3) Mapyapng (1990): InTsp = 0,71 + 0,11¢Ms + 0,32¢InR — 0,65S

= 0,71 + 0,11¢6,5 + 0,32°In30 — 0,65+{0|1}
Bpayog & TxAnpa edaen:  InTsp = 1,863 2 Tsp = 6,45 sec.
Malaka edagpn: InTsp = 2,513 = Tsp = 12,35 sec.
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4) Papazachos et al (1992):
InTsp = 1,84 + 0,81+Ms — 1,04¢In(R+15) — 0,19S — 27,7¢L + 0,76P
R:  Emxkevtpwn amdotaon
S=0 aA\oUfa, S=1 okAnpo METPHUA
L: Mn Sabeoun mapapetpog, omote Sev foAevet.
P=0 yia péon tiur| kan P=1 ywa £1 ok astokAon (mubavotnta vepPaong 84%)

5) Chang & Krinitzsky (1977): IMTivaxag Tep yia R<10 km (8ev 10xvel, dpa Sev foAever).

6) Inuewwoelg, ogA. 160:
t =17,5 « tanh (ML — 6,5) + 19, av 0,058 < a < 0,10g
t=7,5 « tanh (M. — 6,0) + 7,5, av a > 0,10g
INa mv EA\GSa, (og). 92 onueiwoenv), 1oxvel Ms = 0,95My, + 0,72 = 6,5 2 ML = 6,08.

t=17,5+tanh (6,084 - 6,5) +19 > t=12,12sec, av0,05g < a < 0,10g
t=17,5¢tanh (6,084 - 6,0) +7,5 > t=8,13 sec, av a > 0,10g

A@ov &yovpe R = 30 km ka1 Ms = 6,5, Oa xpnowomomoape to Srdypappa Tp/R twv Seed et al.,
1969, mov Ppioketan ot oeAMda 169 TV onuewwoswy, yia va Bpodue v Seomdlovoa
niepiodo Tp oto Ppdyo (tn deomdlovoa, SnAadt, mepiodo TaAAvTwONG TOV AVTIOTOLKEL O
UEYIoT TIUT) ToL pAcpatog mAdtovg Fourier). Avtn, teAikd, eivan Tp = 0,29 sec.




2002-2003 : : : : Owovopov OeNOTOKANG
Aoxknoeig AXTE1 — Teyvikr) ogioporoyia kot ESagpopnyavikr) _
e ' — s — i

10.2) Epompa 2°.

To unkog tov pryuartog eivan L = \/ (80 - 0)2 + (60 - 40)2 =82,462km

Svpewva pe tov Hamadayo, 1989 (oeh. 95 onuewwoewv), logl. = 0,51eMs — 1,85 > Mg = 7,38,
n 8¢ petabeon Sivetar asmo tov oo logD = 0,82¢Ms — 3,71 = 2,3455 2> D =222 cm.

Me yewpetpikn Avon 1 pe ) Bondeawa tov mpoypaupatog AutoCAD, Byaivel 0Tt | ardoTaAOT TOV
P YLATOG QITd TN YEPLPAG TToL pag eviiagepet (tn B, dnAadn) eivar R = 23,769 km.

"Exovpe ouvOnkeg Bpdyov, omote onig oxeaelg eEaobeviong twv OedovAidn — Iamadayov eivar S=1:
InPHA = 3.88+1.12Ms-1.65In(R+15)+0.41S+0.71P (e8a@ikr) emtayuvan) asmo ) aeAida 166.
InPHV = -0.79+1.41Ms-1.62In(R+10)-0.225+0.80P (eda@ikr) tay\tnta) anod mm oeAida 168.
InPHD = -5.92+2.08Ms-1.85In(R+5)-0.97S+1.23P (eda@krn petatomon) aso ) oeAida 168.
omov P = 0 ywa péon tiun (v omoia xpnopostolovpe) kat P = 0 yia 84% vnépPaon g InPHA
kal S =1y Bpdyo kat oTpppt) APYL\0, 1) S = 0 Y1 HaAaKT) APYIAO KAl XaAAPT) AUUO.

Tad
23,759
f,528
682,019

Svupova pe mv Sadikaoia mov £xel NdN akoAovBnbel 0To TPWOTO EPOTNUA, OTUEVOLLE OTL Ba
uag Pondnoet o cuvtedeotng avaloyiag pueta&h tov Bpdyov 100% mov eixe PHA = 198,147
cm/sec? kal g Tpexovoag Avong pe PHA = 682,619 cm/sec2. O Adyog peta&d Ttoug eivat
q=3,445.

Extiunon evepyovg eSa@urig emtayvvong.

Oa aoyoAnBolpe HOVO UE TIG TEPUTTOOEIS:

1) 'Ton mpog ta 2/3 g ayung PGA.

Tpéxwv Bpdyog : qBpayog 100% = 3,445 * 330,244 = 1137,698 cm/sec2.
PS -
2) XVupwva pe 1o ATC Counsil (USA): EPA= W
Tpexwv Bpdyog : qBpayog 100% = 3,445 * 198,147 = 682,619 cm/sec2.
-~ O f o -

oXek 360
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Extipunon Suapkerag woyupr)g eda@ikng emtayvvong.
Oa aoyoAnBolue HOVO UE TIG TEPUTTMOEIS:
0,71 + 0,11¢Ms + 0,32¢InR — 0,65S

= 0,71 + 0,11+7,38 + 0,32¢In23,769 — 0,651
Bpayog & ZxkAnpa edaen: InTsp = 1,886 = Tsp = 6,59 sec.

1) Mapyapng (1990): InTsp

2) Inuewwoelg, ogA. 160:
t =17,5 « tanh (ML - 6,5) + 19, av 0,058 < a < 0,10g
t=7,5 « tanh (M. — 6,0) + 7,5, av a > 0,108
INa mv EA\GSa, (o). 92 onueiwoenv), 1oxvel Ms = 0,95My, + 0,72 = 6,5 2 ML = 7,016.

t =17,5« tanh (7,016 — 6,5) + 19 2 t = 27,30 sec, av 0,058 < a < 0,108
t =7,5 « tanh (7,016 — 6,0) + 7,5 2 t = 13,26 sec, av a > 0,108

AoV €xovpe R = 23,769 km ko Ms = 7,38, Ba xpnopomoumoape to Siaypappa Tp/R tov Seed
et al., 1969, mov Pploketal o 0eAiba 169 TV ONUEIOCEWY, Yid va Bpodue v deomdlovoa
niepiodo Tp oto Bpdyo (tn deomodlovoa, SnAad, mepiodo TaAQvTwONG TOV AVTIOTOLKEL 0T
UEY1oT TIuT) Tov pacpatog mAdtovg Fourier). Avtn, teAkd, eivan Tp = 0,35 sec.
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[11]Aoknon 11n:
Y& pia yEpupa ta 3 peoaia Babpa Oepsiwvovianl o Sra@popetikeg eda@ikeg
ovvOnkeg. Ta paocpata eAaoTkig aWrokpong ywa ta Badpa 1 kan 2 didovran oto
oYNUa 1. Agyopaote o N emMppor TG dvvapkng ariniewidpaong £dagovg,
Oepediwong, avedoung eivar apeAnteéeg kat ot ta Pafpa sivalr TPpAKTIK®G
MAKTOUEVA 0TO ovoTua Oepgio-¢da@og. Emiong PGA,=PGA..

|
50—+ 1=50w ‘—‘+
‘@5 @

A

w 9
4
He geq

0 o o083 11 ik 1 ¢ irrs ’
nkto&x) Csec> O{,\mw bc &abyw—rl-&-\e%
a) Na SepevvnOei n Suvvatomta va grovue 1810 PACUATIKO AOYO ETMTAYVVONG
(SnAadn 1610 oeropko @optio), ota Vo Babpa (ava SievOvvon) deyopevor
ot avedourn g yépupag eivar otalepn (m,=ct) (§q = 2% war 5%).
B) Na vroAoywOel n peyrom Swaunkng Sta@opwkr) perakivnon tov 2 Badpwv

aA@OV TPONYOUVUEVWG EAEYXOEL 0 OUVIEAEOTIC OUVOXTNG-CUH@P®OVIAG
(coherency factor).
AIVETAL TOG TA YAPAKTIPLOTIKA TOV AVTICTOOV HovoBadpiov tadaviot etvan
m *
m*=m, + m Tq=2me | ———
1 2 / 3 , 1a K (1 _ jq)
YrevOuuidetan 6T n Tyun mg
Svoxapypiag oty Srtaunkn 3T —_
SrevOBvvon pooeyyidetan pe " ~ //
Oewpnon Svokappiag apEUIAKTOL 6 1 /
N osoia Sivetan amo ELIOROT He
. 12E] . o
ox¢onk,  =——— &veo omv
H; — /7
eykapola Sievbvvon pe Svokapypia K Swlss ” I2€1 ,-:
: : 3EI wriuus = TE /
npoPorov kan Jivetan K, ==—. c /
H c T
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11.1) Awepevvnon iSrov Adyov emTdyvvong.

IToAAEG popég AOYyoL AertovpylkOTNTAg 1) Kol aoBntikol Adyol emtiBAAAovV S10POPETIKEG OTATIKES
AVOELG 08 KATO10 TTPOBANUA ATt TIG AVTIOTOLKES AV 01 TP®TOL ayvonBovv. 'Etot, yevikd ta fabpa
uag yepupag oxediadovran va eivan idia peta&d tovg. IMap’ 0N avtd, eueig Ba Siepeuviioovpe
TO00 TNV TMEPUITOON CUUITWONG TOVL OXNuatog twv Pdbpwv, 000 kal TNV TEPIMTTWON TWV
Srapopetikav Babpwv.

*
le or .\/ m, \/Smxamarp + m,

27+ Jm \/sm wm,
2
Td2 Kg(l_ eq) _ K2 \/Kl (Sml(araarp +m2)

B K2 (3m KQTaoTp + ml )
K

1

11.1.1) Téwa Badpa.

Eneldn) ta BaBpa givar ida, t0Te m; = m, kabmg kat K; = K, enedn I, = L. Tote,
ng _ \/Kl (Sml(anzo‘rp + m2 )

= =1, onote Oa etvan Ty; = Tyo.
le K2 (SmKD!TO!UTp + ml )
PSA, PSA
AoV PGA,=PGA.,, Oa mtpener L="—""2 g enedn Ta; = Tas, N HOVY TEPITTOON VA YiVEL
P 1 2 P PGA,  PGA, N la dz, Il HOVT] TTEP n Y

. . . . P PSA
kAT TeTo10 givan va exovpe Ta; = Taz = 0,45 sec mov 0dnyel kan ta Svo BabBpa oe ——=2,5.

AvTo, Opwg, Ba 1oxvel avaykaoTikd kat otig dvo dievBivoerg, omote Ba Exovpe (otnv mepintwon
0pBoYOVIKGOV VITOOTLAMUAT®V):

EI 12E] I od3
Kg}/K _ 3 ;‘yl{ Béla/l _ K&aﬂ = EYK - 4 = bg—d — 4 = d - 2b

HC HC Ié'laﬂ b A d

2 2
mrcamo‘rp + M mlcarao‘rp w 2
T,=27x- 3 =0 3 = 9225
d 545 = 2
3+ E«8b* 3+E-8b% § 3+ E+8b* 3+ E-8b% ) T
12+ H? «H? -

11.1.2) Avagopetrxa adpa.

e aQUTIV TV TEPInToT, Ta Babpa exovv Sragopetikn Svokauyia ko pada. 'Etot yia 1o @acua
2 10yVet:

11.1.2.1) Avo sec < T: < 0,2 sec

Av 1o T1 Bpioketan otov kAGSo avodov, 10Te yia autd 1o Sdotnua ya to 8o

ue

S.
PGA
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APKETA LIKPT) TPOOEYYIoN eival —— =K ~ 2.

1

m,) —2m K, (3 yrup + 0, H o) _
K, (3, +110) T K, (3M 0, + 0,0, H 7)
1,(3m, 000, +b,d, Hy) bd3(3m,,,,. +b,d,H,.y)
L iy D7) T B0 L)
To mPAPANUA 0 AUTIV TNV TEPITTMOOT €lval OTL TUXOV PNYLATMOOEIS TTPOKAAOVV UEiwaT) TNG

Svoxaupiag, omdte avfnon g WomePodov, omoTeE &xoupe AVENOT TOU CEWCUIKOV
POopTIOV, KATL 7TOV givan un emBuunto.

Td 2 _ K 1 (3 Kamzm'p
Td

1

xamo‘rp

Karaocp

H &evtepn mepimtwon eivar va €xovue to T1 otov kAddo kabBodov, tote o autv Vv
TEPIMTMOT 0 OPOg «2» givan petaPintog (o < k < 0,2/0,45):
K,{3m +b,d,H _
0< l( Karaotp 2Y2 07) <0,4
K, (3m +b,d,H,y)

Karacp

Emnpoabeta, n Snuovpyia pnypatwoswy ota fabpa Oa tpokareécel avénon twv OEIoUK®V
@opTiwv 0To SeUtePo PABPO KA HEIWOT) OTO TPATO, KATL IOV givar averBvunTo.

11.1.2.2) Av 0,2 sec < T < 1,0 sec

H mporn mepintwon eivat:

Y& auTo to SHraotnpa ya to 1610

SA
1 Ba mpemer va &xovpue Ty = 0,45 sec, SnAadn:

02 Ty 10
045 T, 045

bl d 13 (3111 Katoomp

b,d3(3m

R
+bdH.y)

O4< 2<22=0,4<
le

KaraorTp

H 8evtepn mepintwon eivan va xovpe Ta; = 0,1 sec (aOEwv kKAAS0C):

b,d;(3m +b,d,H
£<Td2 10 2 0< sz <10’0:>2,0< 1 13( Karacrp 2¥2 C7/)
0l T, 01 Ta1 b,d (3m +b,d;H.y)

AvTo Opg givan avemBvunto Ay ab&nong Tov GEIOUKOD POPTIOL AOY® PIYHATOOTC.

<10,0

KaroorTp

11.1.2.3) AvT: > 1,0 sec

e autd o Srtaotnua ya to ido

SA T4
Ba pémer va ggovpne —= =Kk , dnadn:
A Td 1
H mporn mepimtwon eivan va gipaote atov pbivovta kAado tov «1», ondte 2/1,4 <k< 1/0,45.

3
bldl (3m)(amarp + bZdZH 07) <2 E
b,d3(3m +bdHey)
H 8evtepn nmepintwon eival va eipacte otov avovta kKAaSo Tov «1», 0mote 0,0 < k < 2/0,1.

b,d2(3m +b,d,H
00<Td2 <20,0:>0,0< 1 13( Karaomp 2Y2 07/)
b,d3(3m +byd,H, )

dl

143<T <2,2=143< \/

Karaocmp

<20,0

dl Karaocp
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Emonpaivovpe 0T 1 8ebtepn mepintwon odnyel oe kakn Avon tov mpoPfAnuatog AOyw g
AOENONG OEIOUIKOD (POPTIOU LE TN} PIIYHATWOT).

11.2) Méyrom Swaunkng Sta@opuen petaxiviyon.

Svugpwva pe toug Luco, Wang, 1986 “Response of a rigid foundation to a Spatially Random Ground
Motion”, J. Earthq. Engng and Struct. Dyn. 1986, pp 891,908 710V VTTAPYEL OTIC ONUEIWDOEL
AXTE-1 (ZupmAnpopatikeg ONUEwoelS ke@alaiov 3) mpémel va SiepevvnBel 1 xwpki)
petafAnTomTa mg edagkng kivinong, Waitepa av ta Pabpa g yepupag eival peyaitepn
anto 150m. Epelg, mapodm £xovue amootaon petald twv Babpwv 50m, Ba Siepevviiocovpe to
Aeyouevo «ouvieleoTn) ovvoxrg-ovugpwviag (coherency factor)», mouv avnotoel ot
petafAnTOTNTA TG ESAPIKTG Kiviong.

AT OAeg TIG VITO-TEPUTTOOELS S1epeliviang Yia To 1610 PSA, o1 ka\vTepeg eiva:
1) Téwa BaBpa = Ta: = Taz = 0,45 sec.
2) Awpopetikd faBpa 2 Ty, = 0,45 sec kat 0,2 sec < Tq. < 1,0 sec.

Epeig yia Aoyovg amhotntag Oa acyxoAnbolpe e v mpmTn Tepintwor.

f (Hz) = 1/T = 1/0,45 = 2,22 Hz, 6mote anod 1o Saypappa “Frequency / Coherency factor”
maipvovpe delktn=0,98, 0MOTE 1] ATWALI OLVOXNG €IVl TTPAKTIKA uUndevikr), omOTe €xovue
Sikaiwpa va IpoXwPT)O0VUE UE TO EMOUEVO Prina.

SOuQova pe v amlosonuevn neBodo vroloyiopot g acvyypovng eda@ikng kivnong ya
YEQPUPES KA AYWYOUG TTOV LITAPXEL OTO 1810 KOUUATL OTUEIDOEMV, EXOVE:

EQv ta oglopikd xopata amd v eMKEVTIPIKT TEPoXn Tafldebovy kal «XTumovv» TN Bgon pag
vé@upag vmd ywovia 0, tote n xpovikn kabuvotépnon ptafh Svo onueiwv, su@avidetar pe
QITAOTTOMNUEVO TPATTO ATTO TN OXEON:

_Lecos®

= —Vs

TNa ™ Saunkn eévvola g yépupag, 1) LEYL0TN OXeTIKN petakiviion dm gival dm = tm © Sind « At

O avetépm Vo oxeaelg ouviuadovtal Kal EXoVpE:

At

dm =U, osingoﬂ

S

H avetépm cuvaptnon peyotomoteitan yia 0=45° (sinGecosO = /2), omote teAkd:

U, L
d, =-"
2V,
L: H amootaon petald twv dvo Babpwv.
Vs:  H @awvopevn taxdmta. ESo: 1000 m/sec eneldn avt) eivan teAika n kpiown (ayvonon twv

300 m/sec).
Um:  H péyom eSagikn tayvmra, pmopel va ektnundel mpooeyylotikd yia ouvOnkeg okAnpov
edagoug > 50m amo tov mivaka twv Seed & Idriss (o0gl.124 onueiwoewv). OnoTe:

mex _0138=>u, =0,138+0,20g , &pa d,, = 0’1382' 01(2)88 "0 4 —68mm

u
a

max

ENUELOVOLLE OTL TO 0,208 ANPOnKe KAT EKTIUNON.

e

oXel 41¢
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[12] Aoknon 12n:

a) Alvetal 10 £3a@WKO TPOPIA TOV CYINMATOG OV WIOTEAEITAL A0 TPlA
OoTPEOMATA MNE TG £Sa@PKEG TOVG W0TNTEG. Me Fedopuévo mwg oto €dagog
auto £@apuodeTal NUITovoedng Sieyepon-petatomon Sratunukov THITOU
u=AesinQt (mAatog Sigyepong A=0,01m , yovVwaki] cvyvotta Seyepong
Q=12rad/sec) oto PBpaywdeg vroPabdpo kar Sradidetan kartakopv@a mTpog
MV ETMPAVELR, VA VTTOA0YLT00UV Ta Tapakatw:

1) To TAATOG TOV KVUATOG OTIG SIETMPAVELEG TOV ESAPIKGOV CTPOTEWV.

2) H evioyvon ¢ TaAAvVI®OoT g AOY® TOU ETUPAVEIAKOD £8A@PIKOV OTPOUATOG
(Biywg amtooPfeon ka pe vVrapin 5% anocPeong)

3) To TAATOG TOV KUUATICHOV GTNV ETUPAVELN

INUeEiwon): o 20 kAt 30 oTpena Oa An@dovv vVIOoWn pove 6cov aEopa v
"avtiOeon" (contrast) T@V e8a@PKOV CYNUATIOUOV KAL TV ETPPOT] TOV CTO
TAATOG TOV SIEPYOUEVOV KUHATOG. ZTI) CUVEXELA KAL LETA TOV VITOAOYLGUO TOV
TAATOVG TOV KUMATOG ot Baon Tov sm@avewakov otpopatog Oa
XPNOWOTom 0l n oxEoNn TG CLVAPTNONG HETAPOPAS YA TOV VITOAOYITUO TOV
TAATOVG oTNV £AeV0epn eTMPavewa.

B) Na yiver o Suaypapua g ouvapmmong HETAPOPAS Y TO ETUPAVELAKO
£8a@wo orpOpa Tov epwTratog (a) (H=26m, Vs=200m/s) cuvaptoel g
YOVIAKNG ouyvotntag tg efmtepikng dieyepong Q yua undevikn amoofeon
Ko ywa asroofeon 5%.

- ITIowa n emppory m¢g Yvmaping améofeong omv T ™mMG CLVAPTNONG
HETAPOPAag;

- Y& moleg TMUEG TOU O TAPATPEITAL UEYIOTOTOUNCT] TG CLVAPTIONG
HETAPOPAag;

oTeA 42¢
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12.1.1) Yro-epompa ai.
Sopeova pe o 16n Avpévo apaderypa tov kegaiaiov 5 twv onpewoenv (EAaotika kbuata),
VITOAOYL{OUUE TOVG OLVTEAEOTEG A (ONUEIDVOLUE OTL AOYW TNG EKPMVNONG, HAG EVOIaPEPOLV
uovo ta Siepyopeva KopaTa):
a, = p,*V, _ 1850+ 400 _
p,*V, 2000600
_ p3*V; 20017

Ay =

0,617

= = 0,459
p,*V, 4004185

Y7toAoyi{oupe TO TAATOG TOV KUUATOG OTIC SIETMPAVELIES TV EGAPIKWV OTPLOOEWV:

To TAQTOG TNG TAAAVTWOTG TOVL S1EPXOUEVOL KUUATOG LITOAOYIZETAL ATTO TN OXEOT

A = 1+2ai A, &toy, &qovpe:
A=—2 Al  A=—2 _.001=00124
1+0617 *| 1+0,617 ’

2 2
- =— < +0,0124=0,0170
A 1+ 0,459 Al A 1+ 0,459

12.1.2) Yno-epormpa a2.

Smv mepintwon g avunapdiag amoofeong, o ouvviedeotig evioyvong Flw) peta&h ng
Siemeavelag kar g eAevbepng emeavelag Sivetar ot oeAdida 39 Tov 5% ke@aiaiov
onuelwoemv. O oVVTEAEOTG AUTOG EKPPALEL LA APKETA ATTAT) LOPPT) e8APIKNG «evioXvong»
Kat opidetal aANg wg ouVApTNOT petaopdg (transfer function).

u(o,t) 2Ae" 1 1
F(w) = = ot =

u(H,t) 2Aecos(KH)e+e'* cos(KH) cos(M)

VS
Flo)=— = -92626
@)= 2026, 7
cos(——)
200

To Tepdomio autd vovuepo o@eiletan oto OTL Ppokouacte og ouvvroviopo. Ilpayuar,
12026=100°7, OTOTE 12¢26/200 = 7/2, ONOTE O TAPOVOUAOTIG anelpidetal.

IV TEPINTWOTN NG Amoofeong, 0 aAvwTép® TUMOG Tpomomoteitarl (PA. kau oeMda 59 Twv
OTUEIWOEMV TOL 5% ke@aAaiov). Befara, yia E=0 emavepyduaate GTov Iponyovrevo Too.
1

cos +| e
VS VS
F(w) = L =12,700

2
C052(12-26j+ 0,05.[12-26j
200 200

F(w) =
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12.1.3) Yno-epormpa a3.

Ao ) 0elida 39 Tov kepalaiov 5 Twv onuelwoewv To TAATOG TOL KUUATIOUOV OTNV EMPAVELL
Sivetan amod ) ox€on A = 2 « F(w) » At = F(w) * Ag

INa undevikn andofeon éxovpe A = 2 « 92,6260,0170 = 3,141 m!

INa artooBeon 5% €xovue A = 2 » 12,700+0,0170 = 0,431 m.

12.2) Epompa B.

Me Baon tovg TOITOUE TN SUVAUIKTG EVIGYLOTE TOU TTPMTOL EPWTIUATOG, EXOVLLE:

~

ZuvTtoviopog yia H=26m ka1 V. = 200m/sec

L = i &
= ------- Flwg=0%) | ;
Fiw,E=5%]) g
. Fw £=10%) M
3 10 Flw E=16%) B
2 Flm (=25%) b
'; 8 1 Ii |
= 5
s i
= '
e B
e
—_
g 4 A T T T
-
- BiEEE
5 A %

0 20 40 B0 80 100
TuyvornTa w (rad/sec)

12.2.1) Yno-epompa 1.

'Ontwg Nén @aivetarl amd 10 avertepw Sraypaupua, n enidpaocn g amoofeong eival KATAAVTIKT,
Blaitepa 0TIC VYNAEG GUYVOTNTEG.

TNV TEPINTWAT TOV TPAOTOV GLUYXPOVIGUOV, BAEmovpe OTL 1 amoofeon 5% peiwoe o TAATOG
KULATIONOU Oy em@aveia and 3,141 m og 0,431 m (7,3 popeg!)

TéAlog, mapatnpovue OTL Otav 1 aroofeon avfavetal, LTAPXEL N TAON TO didypapua va
UETAKIVELTAL TTPOC TA ap1oTepd (e ouVELACUO, PUOTKA, UE TNV TTPOPAVT] TTTWOT] TOV).

12.2.2) Yno-epompa B2.
TNa Adyovg amdomtag, Ba aoxoAnBovue povo pe v mepimtwon g undevikng amoofeong.

ToTE, HEYIOTONOINGT) TG OUVAPTNONG LETAPOPAG, 100SVVaLEl pe:

cos[m.Hj=O:> w-H :(2-n—1)-£:>o)=(2-n—1)-£-VS .
5 A 2 2 H

'Otav, dnAadn, n dieyeipovoa cuxvOTNTA ATTOKTHOEL TIC AVOTEPW WOIOTNTEG, TO TAATOC TNG
TAAQVTOONG TNG E6APIKNG OTNHANG TEIVEL OTO ATELPO.

e

el 44+




